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producției de porumb
— Ce loc ocupă porumbul 

în cadrul structurii culturilor 
pe Trust ? Aceasta, atît com
parativ cu ceea ce a fost, cit 
și în funcție de sarcinile ce 
vă revin în anii celui de al doi-

Fiecare ceas din timpul prielnic

lea plan cincinal și posibilită
țile existente.

— Mulțt ani, gospodăriile agricole 
de stat din regiunea Constanța au 
avut o structură a culturilor com
pletă. Din această cauză, porumbul 
a fost cultivat pe suprafețe foarte 
mici. In anul 1955, bunăoară, deși 
față de 1953 suprafața crescuse de 
două ori și jumătate, porumbul a o. 
cupat abia 26.000 ha. într-o asemenea 
situație, e de la sine înțeles că și 
volumul producției de porumb era 
mic, insuficient pentru nevoile noas
tre în dezvoltarea creșterii animale
lor și asigurarea unei rotații rațio
nale a culturilor. Potrivit măsurilor

să fie folosit din plin!
TOATA ATENȚIA 

MUNCILOR AGRICOLE
Gospodarii harnici s-au pregătit din vreme pentru campania 

agricolă de primăvară : au reparat bine mașinile și uneltele, au pre
gătit sămînța de soi, au transportat la cîmp gunoiul de grajd. Cînd 
terenul s-a zvîntat ei au început muncile în cîmp, iar în zilele priel
nice au folosit din plin mașinile și atelajele la arături și însămînțări. 

^Aceasta a făcut cu putință ca pînă mai zilele trecute să se execute ară
turi de primăvară pe o suprafață de 418.018 ha și însămînțări pe 131.671 
ha. Organizîndu-și temeinic munca, numeroase unități agricole socia- 
’iste au și terminat însămînțările din epoca I, pregătind în același 
.imp terenul pentru culturile ce se însămînțează mai tîrziu.

In multe alte locuri însă, pregătirile pentru campania agricolă de 
primăvară nu s-au făcut din timp, iar mijloacele de muncă existente 
n-au fost folosite satisfăcător în zilele prielnice executării lucrărilor în 
cîmp. Din această cauză, pe întreaga țară muncile agricole d’e primă
vară sînt mult rămase în urmă. Potrivit datelor centralizate de Mi
nisterul Agriculturii și Silviculturii în unele regiuni, ca Stalin, Baia 
Mare și Cluj, la data de 22 martie a.c. însămînțările încă nu începuseră.

Față de această situație (creată în bună parte și de condițiile de 
climă neprielnice din ultima vreme), se impune cu tărie ca ritmul execu
tării lucrărilor agricole de primăvară să fie intensificat la maximum. 
Succesele dobîndite pînă acum la arături și însămînțări de oamenii 
muncii de pe ogoarele regiunilor mai avansate (Constanța, București și 
Craiova) dovedesc că este pe deplin posibil ca greutățile create de 
vremea neprielnică să poată fi învinse. Pentru aceasta se cere însă să 
fie folosite din plin fiecare zi, fiecare oră bună de lucru în cîmp și toate 
tractoarele, mașinile și atelajele existente în unitățile agricole de stat, 
cooperatiste și în sectorul individual. Mecanizatorii din stațiunile de 
mașini și tractoare au datoria să aplice pe scară largă metodele înain
tate de organizare a muncii și exploatare rațională a tractoarelor și ma
șinilor (cupluri și agregate complexe, graficul orar, lucrul în două schim
buri ele.) care reduc in mare măsură durata executării lucrărilor în 
cîmp.

O dată cu executarea lucrărilor de pregătire a terenului trebuie 
eă se încorporeze în sol îngrășăminte naturale și chimice care au un 
efect imediat asupra sporirii recoltei. Trebuie arătat însă că în unele 
regiuni, ca Galați, Iași și Ploești, nu se acordă atenția cuvenită acestei 
lucrări, fapt ce va influența în rău obținerea unor recolte bogate.

O atenție deosebită trebuie dată folosirii pe suprafețe mari a st>< 
mințelor de soi, curățate și tratate. In acest scop, organelor agricole, in
ginerilor și tehnicienilor agronomi de la raioane și comune — îndeosebi 
celor din regiunile Baia Mare, Iași și Bacău, unde condiționarea semin
țelor se face într-un ritm necorespunzător — le revine sarcina de a 
lămuri țăranii muncitori asupra necesității de a condiționa și trata se
mințele valoroase pe care le au, de a schimba pe cele necorespunză
toare cu semințe de soi existente în bazele de recepție. In toate re
giunile trebuie luate măsuri de grăbire a schimbului de sămînță co
mună de porumb cu sămînță de porumb dublu hibrid generația a doua 
din gospodăriile de stat și cu porumb hibrid simplu de la bazele de 
'recepție.

Trebuie de asemenea luate măsuri pentru executarea la timp și 
în condiții tehnice corespunzătoare a lucrărilor de îngrijire a semănă
turilor de toamnă, a tuturor lucrărilor din grădina de legume, din pepi
niere, vii și livezi. In legumicultură este necesar să fie grăbite lucră
rile de confecționare și amenajare a suprafețelor cu răsadnițe pînă la 
acoperirea sarcinilor de plan, repicatul răsadurilor în regiunile unde 
planul de însămînțări a fost îndeplinit și însămînțatul în răsadnițe în re
giunile nordice. Totodată trebuie intensificat însămînțatul rădăcinoa- 
selor, mazărei, cepei și usturoiului în cîmp. In sectorul pomicol, paralei 
cu lucrările de igienă culturală, cu stropirile, săpatul și îngrășatul tere
nului, este necesar să fie terminată grabnic plantarea pomilor 
țiune mult rămasă în urmă în întreaga țară.

scopul obținerii unor
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totalul arabil. Avînd în vedere că 
în unitățile noastre aceasta este pe 
deplin posibil, am luat măsuri ca în 
acest an porumbul să fie însămîn. 
țat pe 80.000 ha, ceea ce reprezintă 
aproximativ 39 la sută din întreaga 
suprafață arabilă a Trustului. După 
cum se vede, sarcina ce ne revine 
este aproape îndeplinită. Cum am 
reușit acest lucru ? Foarte simplu. 
Orientîndu'-ne după condițiile pedo
climatice ale regiunii, am extins su
prafețele cu porumb în toate gospo
dăriile aflate în raioanele Negru 
Vodă, Fetești, Medgidia (în aceasta 
din urmă deși sînt precipitații puține, 
în lunile iulie și august diminețile 
sînt foarte cețoase pe întreaga vale 
Carasu, ceea ce asigură porumbului 
umiditatea necesară) precum și pe te
renurile mai bune ale unităților din 
celelalte raioane. Acolo unde soiul 
este mai sărac sau există pericolul 
atacului cărăbușului de Dobrogea, te. 
renul fiind deja infestat (Hîrșova, 
Babadag, Tulcea) am înlocuit porum
bul cu sorg hibrid, care dă aceeași 
producție și are aceleași calități 
pentru hrana animalelor.

— Și acum, dacă n-aveți ni. 
mic impotrivă, ne-ar interesa 
un alt 
Anume: 
pentru 
medii la

aspect al problemei, 
ce măsuri s-au luat 
sporirea producției 

ha ?
înșir aici toată agro-— N-am să 

tehnica ce va fi folosită la cultura 
porumbului. Aceasta este de.acum 
arhicunoscută. Mă voi opri numai a- 
supra unor măsuri, care, cred eu, 
merită să fie subliniate în mod spe
cial. Intii, fiecare hectar cultivat cu 
porumb în anul acesta va primi (ca 
îngrășămînt de bază sau în timpul 
vegetației plantelor) 180—220 kg su- 
perfosfat și 100—150 kg de azotat de 
amoniu, în funcție de condițiile de 
sol specifice. în al doilea rînd, se va 
iriga suprafața de 2.400 de hectare 
Ia gospodăriile Ovidiu, Medgidia,

stabilite de al Il-lea Congres al par. 
tidului însă, situația s-a schimbat. 
Mergînd pe linia simplificării struc
turii culturilor, gospodăriile agricole 
din Trustul Gostat-Constanța au ex
tins mult suprafețele cultivate cu 
porumb, ajungindu.se ca în anul 1957 
această plantă să ocupe 65.000 ha, 
cu o producție medie de aproape 
2.000 kg boabe la ha.

— Iertați-mă că vă întrerup, 
dar vreau o precizare. în ce mă. 
sură au reușit gospodăriile a- 
gricole de stat din regiunea 
Constanța, gospodării aflate în 
zona cerealieră a țării, să se 
apropie de un profil corespun
zător pe linia cultivării po
rumbului ?

— Așa cum se știe, pînă în anul 
1960 suprafața cultivată cu porumb 
în gospodăriile agricole de stat va 
trebui să reprezinte 40 la sută din
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Roibul de la trăsură, sprinten

ION ȚERBESCU.

unanimitate, colectiviștii au 
ca președinte al noii gospo- 
pe tovarășa Mînăica Trifan. 
prima femeie președintă

• In . 
producții mari la ha, membrii 
gospodăriei agricole colective 
„7 Noiembrie" din Codlea, re
giunea Stalin, se străduiesc 
să execute lucrările de primă
vară la timpul potrivit. Astfel, 
aiutati de mecanizatorii de la 
S.M.T. Hărman, ei au insă- 
mlntat intr-o singură zi 21 ha 
cu grîu de primăvară, au lu
crat cu cultivatorul alte 21 ha 
Si au discuit suprafața de 
11 ha. O deosebită atenție 
dau colectiviștii din Codlea si 
aplicării de îngrășăminte su
plimentare culturilor de ce
reale. Pînă zilele trecute, ei au 
împrăștiat superfosfat și sare 
potasică pe o suprafață de 
peste 170 ha însămânțată cu 
grîu de toamnă.

N. SECELEANU 
corespondent

• Membrii gospodăriei co- 
lective din comuna Peștera, 
raionul Medgidia, au arat cu 
ajutorul tractoarelor de la 
S.M.T. si cu atelaje proprii 
310 ha si au insămințat 106 
ha cu ovăz. 25 ha cu mazăre. 
10 ha cu muștar, 5 ha cu mă- 
zăriche și 3 ha cu lucernă.

ELISABETA CUCERZAN
corespondent
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S â g e f i —

S.M.T. Brînceni, raionul Alexan
dria, a realizat pînă zilele trecute 
42,31 la sută din planul campaniei 
de primăvară, situîndu-se fruntaș pe 
regiunea București. Brigada a 7-a 
condusă de tov. Gheorghe Enache, 
care lucrează la întovărășirea „Al 
doilea Congres al Partidului11 din 
satul Părul Rotund, a arat peste 300 
de hectare. Tractoriștii Anghel 
Geantă și Alexandru Puran din 
această brigadă au executat deja 
cîte 80 de hantri într-o singură de
cadă, îndeplinindu-și astfel planul 
campaniei de primăvară.

Iată o știre asupra căreia merită 
să ne oprim mai mult. De ce ? Pen
tru că numai cu un an și ceva în 
urmă, S.M.T.-ul Brînceni era codaș 
pe regiunea București.

Cum s-a reușit ca aci, într-un timp 
relativ scurt, să se facă o cotitură 
în muncă atît de însemnată ? în pri
mul rînd buna pregătire a utilaju
lui, în așa fel incit să existe garan
ția că nu se vor mai ivi defecțiuni 
în brazdă, a constituit o preocupare 
temeinică a conducerii și a colecti
vului de muncă al stațiunii pe 
timpul iernii.

Călăuzindu-se după principiul 
executarea reparațiilor din timp
găduie lucrări de bună calitate, me
canizatorii de la S.M.T. Brînceni au 
folosit din plin în luna aceasta și 
zilele în care nu s-a putut lucra la 
cîmp, din cauza vremii nefavorabile, 
executind repararea aproape a în
tregului utilaj necesar în vară.

Pentru a asigura buna funcționare 
a mașinilor brigăzile au fost întă
rite cu mecanici bine pregătiți (fos
tul mecanic controlor, Petre Țone, 
lucrează în prezent in comuna Atîr- 
nați ca tractorist în brigada a II-a,

0 nouă gospodărie colectivă 
în raionul Focșani

Zilele trecute. în comuna Făureî, 
raionul Focșani, a fost mare sărbă- 
toare. 27 de familii de țărani mun
citori — legumicultori — cu 33,5 
ha de pămînt au Inaugurat o noua 
gospodărie colectivă, pe care au nu
mit-o „Dr. Petru Groza“.

In 
ales 
dării 
Este
colectivă din raionul Focșani.

La inaugurarea sărbătorească 
noii gospodării colective, reprezen
tanții colectiviștilor din Jariștea — 
Focșani și Ivănești — Panciu au o- 
ferit colectiviștilor de la Făurei nu
meroase 
mult 
tate.

Deoarece felcera Aurelia loan, 
șefa circumscripției sanitare a co
munei Glăvănești, raionul Zeletin, 
trece foarte rar pe la dispensarul 
din comună, sătenii sint nevoiți să 
meargă i_ -,iS —1 —*..........
sulta ții

în altă parte pentru con- 
și tratamente.
HORINCEANU, coresp.)

fostul mecanic de sector Constantin 
Dincă a trecut în funcția de șef de 
brigadă etc.) j pe de altă parte, în 
cursul iernii trecute s-a făcut școla
rizarea mecanizatorilor în cadrul a 
cîte 7 lecții pe săptămînă, atît în 
ce privește îngrijirile tehnice, cît și 
pentru cunoașterea reglării mașini
lor repartizate brigăzilor.

Randamentele mari obținute 
primăvara aceasta de către
Brînceni se datoresc și organizării 
schimbului al Il-lea la aproape toa
te brigăzile. Cei 16 elevi ai anului 
al doilea și 7 elevi ai anului al 
treilea care învață meseria de trac
toriști în cadrul stațiunii lucrează 
ziua, iar tractoriștii titulari noap
tea.

în sfîrșit, mai trebuie arătat că 
la S.M.T. Brînceni s-a creat într-a- 
devăr o strînsă legătură între bri
găzile de cîmp ale gospodăriilor a- 
gricole colective și întovărășirile a- 
gricole și brigăzile stațiunii. Hotă- 
rîrile sfatului S.M.T., ținut cu o lună 
în urmă, au fost aci puse în prac
tică imediat. Unitățile agricole so
cialiste deservite au repartizat ca 
mînuitori de agregate în cadrul bri
găzilor oameni pricepuți și harnici. 
Ele se îngrijesc să aducă apa nece
sară și să pregătească hrană caldă 
pentru mecanizatori. De pildă, în co
muna Chere.a, la apelul făcut de 
președintele întovărășirii, tov. Petre 
Dan, soțiile întovărășiților aduc pe 
rînd tractoriștilor alimente, atît di
mineața cît și la prînz și seara. La 
rîndul lor, mecanizatorii se strădu
iesc să răspundă cu cinste grijii de 
care dau dovadă membrii unităților 
cooperatiste.

Desen de NIC. NICOLAESCU
Bc_____

— încotro așa urgent ?
— La oraș, la tratament.
— Păi de ce așa, că doar 
E și-n sat un dispensar ? !
— Este, dar e așa fel,
Că mă „dispensez" de el !...

Pregătirea și prezentarea
dărilor de seamă trimestriale

Prima zi a celui de-al doilea tri
mestru al anului. A trecut, ce-i 
drept, puțin timp de cînd au fost 
ținute dările de seamă anuale. După 
ținerea lor a urmat o perioadă oare
cum liniștită. Vremea a împiedicat 
desfășurarea campaniei agricole cu 
toate forțele. Aceasta nu înseamnă 
că președinții gospodăriilor colective 
nu vor avea ce raporta în adunările 
generale pentru dări de seamă tri-

ttoioui ae la trăsură, sprinten ca o 
flacără, depăna grăbit șoseaua pietruită 
care duce de la Sfîntu-Cheorghe spre 
Arcuș și Valea Crișului.

După citeva ceasuri roibul cel iute 
coti trăsura în loc și intră pe poarta 
mare, larg deschisă, a gospodăriei co
lective din Valea Crișului.

Sub un șopron lung, 8 semănători 
de cereale, unse și dichisite, stăteau 
rînduite, gata să arunce sămînța în 
brazdă. Lingă un zid, ferite de curent 
și de vînt, descopăr un șir de răsad
nițe pline cu răsad. Capacele cu gea
muri erau ridicate de 3 degete pentru 
aerisire. In fundul curții, la capătul 
unui grajd lung, gunoiul din platformă 
fumega. Din grajdul unde sînt adăpos
tite 96 de vaci și 84 de cai, gunoiul 
e cărat cu vagonetul pe șine și ur
cat pe platforma înaltă cît un stat de 
om. Din platformă, colectiviștii duse
seră la cîmp, numai în citeva zile, 
peste 250 de vagoane de gunoi. Cum 
stăm și mă uitam la căruțele de lingă 
platformă, văd 3 care mari încărcate. 
Ele în loc să iasă pe poartă și să plece 
la cîmp intrau in curtea gospodăriei. 
Explicația mi-a dat-o colectivistul Bir
tolon Moise.

— La noi în gospodărie se pune 
mare preț pe gunoiul de grajd. Vedeți 
cît de mare e platforma asta ? Tot nu 
ne ajunge. Și atunci gospodăria cum
pără gunoi ți de. epîgcțipițți. Căru- 20.200 kg,

fele acelea încărcate, care au intrat pe 
poartă, vin de acasă de la colectiviști, 
la basculă. Aici se cîntărește gunoiul, 
se trece în registru și pe urmă e dus 
la cîmp.

Avea dreptate Birtolon. Colectiviștii 
din Valea Crișului pun mare preț pe 
îngrășămînt și cele 36 de căruțe, care 
cărau gunoi pe locul numit Chiozor- 
neghi, acolo unde ei vor semăna car
tofi pe 70 de hectare, este temeinică 
dovadă.

— Numai la cartof puneți îngrășă- 
m’.nt ? l-am întrebat pe brigadierul 
Vilmuș Teglaș.

Vilmuș mă privi lung. Se vedea 
treaba că întrebarea nu-i era pe plac. 
Parcă am surprins în privirea lui un 
strop de mustrare. Apoi vorbi răspi
cat, ca omul care știe bine ce are de 
spus:

— Noi aplicăm îngrășăminte pe tot 
pămîntul: atît gunoi de grajd cit și 
îngrășăminte chimice. Pe 177 de hec
tare pe care le avem semănate cu 
grîu am dat în primăvara asta peste 
3 vagoane de îngrășămînt chimic și 
am împrăștiat alte vreo 8.000 de kilo
grame pe o sută de hectare de pășune. 
Că îngrășămintele sint bune, ne-o do
vedesc recoltele de anul trecut: gria 
2.420 kilograme la hectar, orz 2.150, 
iar cartofi 16.200 și sfeclă de zahăr

— Pe aici pe la noi e o vorbă: 
„dacă-i gol grajdul, bate vîntul în 
hambar și te uiți lung în fundul sa
cului", mi-a mai spus Vilmuș.

Vrednicia colectiviștilor din Valea 
Crișului am constatat-o, mai zilele tre
cute, în multe din lucrările pe care ei 
le-au executat în acest capricios în
ceput de primăvară. Ei au stropit po
mii, au gunoit peste 200 de hectare, au 
îngrășat și grăpat 180 de hectare de 
semănături de toamnă și 100 hectare 
de pășuni și au curățat și tratat 25.000 
de kilograme de sămință pentru însă
mînțările de primăvară.

Despre hărnicia lor s-ar putea scrie 
mult. S-ar putea scrie, de pildă, des
pre fondul lor de bază care anul tre
cut a ajuns la 1.660.000 lei. Despre 
planul lor pe anul în curs, că au ho- 
tărît să sporească numărul vacilor de 
la 47 la 60, al porcilor de la 96 la 
200, sau al oilor de la 482 la 700. Mai 
multe animale înseamnă venituri mai 
mari, îngrășăminte mai multe, produc
ții vegetale sporite. Toate se leagă.

Dar cîte nu s-ar putea scrie despre 
gospodăria colectivă din Valea Crișu
lui, unde, chiar într-o zi cu lapoviță 
și cu vînt aspru, am găsit 52 de cai 
tn ham și aproape 100 de oameni mun
cind de zor.

mestriale care încep astăzi. In pri
mul trimestru trebuia înfăptuită sau 
pregătită realizarea a o serie de o- 
biective importante ale planului a- 
nual de producție. In acest trimes
tru, de exemplu, trebuiau procurate 
materiale ca : var, ciment, lemn, că
rămidă și începute construcțiile pla
nificate. Numeroase gospodării și-au 
pus în plan crearea sau dezvoltarea 
fermelor zootehnice prin cumpărări 
de animale, înființarea de plantații 
și întreprinderi anexe. Toate aces
tea sînt sarcini ale primului trime
stru. Dar ele nu se rezolvă totdeau
na în primele 3 luni ale anului. Anul 
trecut, de pildă, gospodăria colecti
vă din Bascov, regiunea Pitești, a a- 
mînat cumpărarea vacilor de lapte 
lună cu lună, procurîndu-le abia în 
decembrie. Se înțelege că, nevoită 
să le cumpere în pripă, gospodăria 
nu a putut achiziționa vaci dintre 
cele mai bune. Nici anul acesta o 
parte din gospodăriile colective din 
regiunile Craiova, București, Baia 
Mare nu realizează la timpul potrivit 
prevederile planului de producție. 
Gospodăria colectivă din comuna 
Mav,rodin, raionul Alexandria, de pil
dă, n-a început construirea magaziei 
de cereale, deși acum muncile în 
cîmp dau destul răgaz colectiviștilor 
pentru a lucra la construcții.

Ascultînd dările de seamă, adună
rile generale pot adopta hotărîri ca
re să oblige consiliile de conducere 
de a lua măsuri pentru îndeplini
rea urgentă a sarcinilor ce trebuiau 
să fie și n-au fost rezolvate în pri
mul trimestru. In afară de aceasta, 
dările de seamă trimestriale au și 
menirea de a prezenta colectiviștilor 
acele sarcini din planul de produc
ție ce trebuie îndeplinite în trimes
trul următor.

Prezentînd dări de. seamă temeinic 
alcătuite care să analizeze cu com
petență succesele, dar și minusurile 
din activitatea unităților cooperati
ste, consiliile de conducere vor con
tribui fără doar și poate la mobili
zarea integrală a forțelor gospodă
riilor și cooperativelor pentru înde
plinirea în întregime a prevederilor 
planurilor de producție;

ajungindu.se


UN NOU LĂCAȘ DE CULTURĂ

Locuitorii comunei Traian din regiunea uaiap și-au construit ue 
curind, prin autoimpunere, un cămin cultural, care a fost dat în folosință

Grădinarii frec în zor prin vad 
Ducînd coșuri pline cu răsad. 
Soarele îi bate-n creștet iară, 
Amejindu-i. Și e primăvară...
Merg printre rigole, se opresc, 
Colo se apleacă, răsădesc.
Apoi iar spre coșuri se înaoaie, 
Frămîntînd pămîntul după ploaie.

Funde verzi răsar mereu în urmă 
Mîinile ca greblele tot scurmă.

Cîmpu-i filă ruptă dintr-o carte... 
Ei se mută iarăși mai departe,

Și se duc în funduri de grădină 
Imbăfafi de rouă și lumină.

AL RAICU

0 contrlbufic de scamă 
la formarea fondului centra 

de cereale al statului

„Veniți alături de noi“
La căminul cultural din comuna 

Traian e lume multă și mare agi
tație : în curte, copiii aleargă după 
o minge de cîrpă, bătrînii discută 
sfătoși despre ale lor, echipa arti
stică, formată din fete și băieți îm- 
brăcați în haine de sărbătoare, aș. 
teaptă momentul plecării la Devesel, 
intr-un schimb de experiență.

Eu, ca unul ce am sosit pentru 
prima dată pe aceste meleaguri, nu 
cunosc pe nimeni, stau de.o parte și 
privesc. Atenția îmi este atrasă de 
o tovarășă îmbrăcată orășenește. 
Se strecoară însuflețită printre ti
neri și fiecăruia are să-i spună cîte 
ceva : unuia, să nu se intimideze, al
tuia îi face dojană că nu e proaspăt 
bărbierit, celuilalt în sfîrșit că nu 
și-a văcsuit ghetele...

— Măi băieți, sînteți doar colec
tiviști și trebuie să fiți chipeși, să 
moară individualele după voi.

Argumentul mi-a plăcut. Mă a- 
propii. Aflu că e învățătoarea Na
val Nastasia, directoarea căminului 
cultural. Părul a început să-i încă
runțească pe la tîmple. E în vîrstă 
directoarea, dar ochii-i ageri și 
zînibetui nelipsit trădează vioiciune.

îmi vorbește de programul pe 
care-1 va prezenta brigada azi la 
Devesel. Se intitulează „Veniți ală
turi de nol“ și popularizează succe
sele gospodăriei colective „Steagul 
Roșu" din comuna lor.

Avînd alte treburi, n-am putut 
merge cu echipa artistică a căminu
lui cultural. Dar seara am auzit că 
cei din Devesel n-au fost zgîrciți cu 
aplauzele și că la plecare directoa
rea a fost înconjurată de femeile din 
Devesel care au rugat-o să mai vină. 
„Știți, așa ceva numai la oraș am 
văzut".

— Le-am explicat — îmi spunea di
rectoarea — că și în comuna lor 
pot organiza astfel de manifestații 
culturale dacă vor urma calea celor 
din comuna Traian.

De altfel, tovarășa Naval Nasta
sia este o agitatoare harnică și pro. 
pagandistă pricepută. Ea a determi
nat pe mulți tineri care participă la 
manifestările culturale să-și convin
gă părinții să intre în gospodăria 
colectivă. Printre ei, tinerii I. Cim- 
poieru, Cînță Gheorghiță, Gh. Ma. 
nea sau M. Coteanu, ai căror părinți 
azi sînt colectiviști.

Se vede dar că programul brigăzii 
întitulat „Veniți alături de noi" nu 
este un simplu titlu, ci un întreg pro
gram de activitate.

L-am văzut pe lancu Jianu
Dacă n-am putut să asist Ia pro

gramul celor din Traian am avut în 
schimb ocazia să ascult la Caracal 
taraful „lancu Jianu" din Amărăștii 
de Jos. Format din 24 de țărani mun

citori, taraful a luat ființă anul tre. 
cut cu ocazia inaugurării lăcașului 
de cultură din comună. După ce au 
dat o serie de spectacole în satul 
lor și in cele din raion, iată-i astăzi 
dînd examen în fața unui public ceva 
mai pretențios.

Prima surpriză a spectatorilor a 
fost desigur la ridicarea cortinei. In 
fața lor a apărut un grup de muzi
canți îmbrăcați în frumoase costume 
naționale.

Concertul a început cu balada lui 
lancu Jianu, și în timp ce cîntau mi 
s-a părut că văd pe chipul acestor 
țărani trăsăturile vestitului haiduc 
lancu Jianu. E înalt lancu Jianu. 
înalt și bine croit. Pe cap poartă 
cușmă de blană îndoită pe spate. E 
îmbrăcat în ghebă și ițari de culoare 
albă brodați cu fir negru, iar la șer- 
par nu mai poartă pistolul, ci vioara 
sau flautul.

Urmează hora lui Lola. Solo vioa. 
ră, Lola — autorul. Din grup se ri
dică un om robust, cu ochii negri, 
strălucitori. Așează vioara sub băr
bie, cît mai aproape de ureche : îi 
place să se asculte. E aspră hora 
lui Lola, aspră și cîntată pe coarda 
cea subțire, cu triluri de privighe
toare șl întreruperi sacadate.

Urmează hora lui Tudor. Tudor Vî- 
nătorul — zis Poricle — e cel mai 
vîrstnic din taraf. Are 52 de ani. 
Cîntă la flaut. Hora lui e săltăreață, 
plină de vioiciune și optimism. Lola 
și Tudor sînt născocitori de noi me
lodii populare inspirate din vuietul 
vînturilor șl durerea oamenilor, din 
cîntecul păsărilor și bucuria țărani
lor. Cînd după terminarea concertu
lui le-am strîns mîna, Lola mi-a 
spus: „Nu sîntem notiști, cîntăm și 
noi după ureche...".

Dar cîntau minunat...
Acestea sînt numai cîteva preocu

pări ale oamenilor din raionul Cara
cal pe care reporterul le.a consem
nat în carnet.

GH. DEVRICEANU

Cu sprijinul deputatului
Credincios angaja

mentului luat în fața 
alegătorilor, tovarășul 
Radu Tudor, deputat 
în Marea Adunare 
Națională și președin
te al cooperativei agri
cole de producție cu 
rentă din comuna 
Bragadiru, raionul 
Zimnicea, se strădu
iește să rezolve în 
mod favorabil sezisă- 
rile si cererile juste 
ale țăranilor munci-

............. . ■ - ............................................

tori din împrejurimi. 
De curând, la inter
venția deputatului Ra
du Tudor, întreprin
derea l.R.T.A. — Bucu
rești a hotărât să pre
lungească ruta auto
buzelor pe 
București — 
oasa pînă la 
Bragadiru. In 
cesta, linia de _ 
deservește și pe ță
ranii muncitori din 
comunele Pietroșani,

traseul 
Șmîrdi- 
comuna 
felul a- 
autobuz

Conțeștl, Bragadiru, 
Cervenia etc., scutin- 
du-i să parcurgă 
io-s o distanță de 
pînă la 26 km.

Această măsură
fost primită cu bucu
rie de numeroși ță
rani muncitori din 
raionul Zimnicea.

pe
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Prof. I. TRIFU
corespondent

Paralizia
Paralizia infantilă e o boală mo

lipsitoare, pricinuită de miște mi
crobi foarte mici, numiți viruși. A; 
ceștia pătrund în corpul omului 
prin nas sau gură si de aici trec 
în sistemul nervos, atacînd nervii 
și mai ales măduva spinării- Îm
bolnăvirea sistemului nervos este 
cea care duce la paralizia, fie a 
piciorului, fie a mîinii, fie chiar a 
unej jumătăți de față.

Bolnavii, mai ales în primele 
zile de boală, au în nasul si gura 
lor o mulțime de viruși. Prin stră
nut si tuse bolnavii împrăștie în 
jur stropi mici de salivă, plini de 
viruși. Persoanele din iurul bolna
vului, inspirând odată cu aerul a- 
cești stropi sau punînd mina pe 
obiectele infectate si ducînd-o apoi 
la gură, pot să capete boala.

CARE SINT
SEMNELE ÎMBOLNĂVIRII 

DE PARALIZIE INFANTILA

Boala începe dintr-odată, cu 
fierbințeli mari, dureri de cap, și 
îm tot corpul, mai ales în mușchi. 
Copilul bolnav devine supărăcios, 
plînge. nu poate dormi- Uneori 
strănută, tușește, alteori varsă sau 
are diaree. Deoarece paraliziile nu 
apar de la început, părinții îl cred 
bolnav de gripă sau răcit si nu-1 
arată la medic- După 3—4 zile 
fierbințeala de obicei scade și bol-

infantila
navul se simte mai bine, crezîrb 
du-se vindecat. $i iată că după 
alte 2—3 zile apare, peste noapte, 
și paralizia.

De obicei paralizia dispare după 
1—10 zile si bolnavul se însănă
toșește deplin. Numai la puțini pa
ralizia rămîine vreme mai îndelun
gată, sau chiar toată viața.

CUM NE FERIM DE BOALA

Paralizia infantilă e molipsitoa
re mai ales în prima parte a ei, 
cînd n-au apărut paraliziile și bol
navul se crede doar răcit. De aceea 
să ne ferim copiii de a veni în a- 

■tingere cu bolnavi cu „răceli" sau 
„fierbințeală".

Știind că virușii se împrăștie 
și prin murdăria bolnavilor, vom 
dezinfecta closetele cu var, mai a- 
les la casele cu bolnavi. Vom a- 
vea grijă ca alimentele să fie bine 
fierte si mai ales ferite de muște- 
Apa din fîntîini va fi întîi fiartă, 
răcită si apoi consumată. Ne vom 
spăla mîinile cu grijă înaintea fie
cărei mese. Vom stîrpi muștele și 
mai ales gunoaiele pe care ele se 
înmulțesc.

E bine să se știe că astăzi e- 
xistă injecții cu care se vaccinea
ză copiii spre a-i feri de paralizia 
infantilă. Acest vaccin se găsește 
la toate policlinicile de copii.

Dr. MIHAI ERACLIDE

Potrivit indicațiilor plenarei C-C. al 
. P.M.R. din decembrie 1956, începînd 

de la 1 ianuarie 1957 fondul central 
de produse agricole de care statul are 
nevoie pentru aprovizipnarea oameni
lor muncii, aprovizionarea industriei cu 
materii prime și pentru crearea rezer
velor de stat este asigurat pe calea 
contractărilor și achizițiilor de produse 
agricole din sectorul socialist coopera
tist, din sectorul individual ai agricul
turii și din resursele proprii ale statu
lui (gospodării agricole de stat, plata 
pentru muncile făcute de S.M.T. etc.).

Sistemul de contractare a produselor 
agricole constituie una din principalele 
forme de legătură comercială între 
stat și țărănime, prin care se asigură 
intensificarea schimbului de mărfuri 
dintre oraș și sat, valorificarea, în pri
mul rind, în condiții avantajoase, a 
surplusului de produse agricole. Vîn- 
zarea acestor produse pe bază de con
tract încheiat cu unitățile comerciale 
de stat și cooperatiste răspunde cu 
prisosință pe de o parte intereselor 
producătorilor, iar pe de alta interese
lor statului nostru democrat-popular 
— cu un cuvint intereselor tuturor oa
menilor muncii de Ia orașe și sate.

Ca deținătoare de însemnate supra
fețe de teren agricol și ca producă" 
to are de recolte bogate, gospodăriile 
colective sînt un nesecat izvor de re
surse pentru formarea fondului central 
al statului. Călăuzindu-se de un înalt 
simț patriotic, precum și de un calcul 
chibzuit, gospodăresc, în anul trecut 
gospodăriile colective care au valorifi
cat cantități sporite de produse pe 
bază de contract încheiat cu statul au 
realizat mari venituri bănești, reușind 
să dea membrilor avansuri trimestriale 
și chiar lunare, să-și mărească fermele 
de animale, să facă pași serioși în con
solidarea și dezvoltarea lor economico- 
organizatorică. Așa, bunăoară, gospo
dăria colectivă din Biled, regiunea Ti
mișoara, a încasat pe produsele con" 
tractate și livrate statului lrumoasa su
mă de 4.343.459 Iei, dînd colectiviști
lor cite 13,50 lei la ziua-muncă în afa
ră de griu, porumb și alte produse.

De asemenea, gospodăria colectivă 
din Topraisar, regiunea Constanța, în" 
casînd în primăvara anului trecut drept 
avans la contractare suma de 193.000 
lei a reușit să dea membrilor în fiecare 
lună un avans de 5 lei la ziua-miuncă. 
Ea a repartizat la sfîrșitul anului, în 
afară de alte produse, cite 9 Iei la 
ziua-muncă.

Avantajate de sistemul de contractare 
a produselor agricole (preț ferm — si
gur — avansuri, spor de 10 la sută

• Gospodăriile colective și 
întovărășirile agricole din re
giunea București au contrac
tat cu statul pînă acum can
titatea de peste 10.000 vagoa
ne de griu, porumb și floarea- 
soarelui (mai mult cu 
vagoane decît în 1957), 
mind avansuri în sumă 
peste 44 milioane Iei.

® Aproape 3.700 vagoane 
de griu, porumb și floarea-soa
relui au fost contractate de 
'.ătre gospodăriile colective și 
întovărășirile agricole din re
giunea Craiova.

• Gospodăria colectivă „30 
Decembrie" din comuna T. 
Vladimirescu, regiunea Galati, 
a contractat 72 vagoane de 
cereale și floarea-soarelui, 
primind un avans de 325.000 
lei.

1.600 
pri
de

peste prețul de contractare, plata trans- 
recepție 
prevăzut 
pe 1958 
cantități 
nenumă"

portului cerealelor la baza de 
etc.), gospodăriile colective au 
în planul lor de producție 
contractarea unor însemnate 
de produse agricole, care, în 
rate cazuri, depășesc cu mult cantită
țile contractate $i livrate statului în 
1957. De pildă, pînă la jumătatea lu
nii martie, gospodăriile colective din 
regiunea Constanța au contractat a- 
proape 3.500 vagoane de griu, aproa
pe 3.400 vagoane de porumb și peste

650 vagoane de floarea-soarelui. Ge 
podăria colectivă din comuna Sudi 
bunăoară — și ca ea multe altele 
a contractat din recolta acestui an 
vagoane de griu și 30 vagoane de P 
rumb, față de 10 vagoane și jumăls 
griu și aproape 15 vagoane poruir. 
cît a avut contractat în anul 1957. I 
fel, gospodăria colectivă „Progress 
din comuna Făcăeni, aceeași regiune, 
contractat de curind 62 vagoane < 
griu, porumb și floarea-soarelui, ac 
că cu 37 vagoane mai mult ca în 195 
Un exemplu demn de urmat a dat 
gospodăria colectivă „1907" din corn 
na Slobozia-Mîndra, raionul Turrit 
Măgurele, care a contractat din rece” 
acestui an peste 76 vagoane de gri 
porumb și floarea-soarelui, precum 
gospodăria colectivă „Alexandru Suvi 
rev“ din comuna Cioara-Doicești, r 
giunea Galați, care a contractat 21 vi 
goane de griu, 22 vagoane de porura 
ți 4 vagoane de floarea-soarelui.

Cintărind just avantajele pe care 
au de pe urma contractărilor și anal 
zînd posibilitățile în privința revolt 
din acest an, marea majoritate a go 
podăriilor colective au contractat îi 
semnate cantități de produse contribi 
ind în mare măsură la formarea foi 
dului central de cereale al statului.

In felul acesta, colectiviștii, alătu 
de ceilalți țărani muncitori, răspun 
cu cinste ajutorului clasei muncitoar» 
statului nostru democrat-popular car 
le pune la dispoziție tot mai mult 
tractoare și meșini agricole, Îngraș-, 
minte chimice, tehnicieni și inginei 
agronomi, pentru a munci pămîntt 
mai bine și a culege roade cît m- 
bogate, pentru a-și făuri o viață din v 
în ce mai îndestulată.

Este în interesul și de datoria gos 
podăriilor colective și al celorlalte uni 
tați agricole socialist-cooperatiste, a 
membrilor acestora, precum și al tu 
turor producătorilor agricoli să con 
tracteze cu statul cantități de produși 
cît mai mari pentru a-și spori venituri!» 
și a contribui Ia ridicarea necontenită 
a nivelului de trai al întregului noștri 
popor muncitor.

RADU SANDU

FLORI SI TRUFANDALE
Gingașe flori, Cu parfum îmbătător, 

adunînd pe petalele lor toată veselia 
primăverii. Garoafe sîngerii, margarete 
cu aripioare mari, ca fluturii colilii. Mă 
plimbam prin această minunată grădi
nă și parcă nu știam la care strat de 
flori să zăbovesc mai mult.

Afară fulguia. Iar aci în seră aveam 
impresia că mă aflu în plină lună ci- 
reșar.

Serele Codlei... Pe o întindere de 
peste 4 hectare, sere prevăzute cu ins
talații moderne, încălzite cu gaz me
tan, produc an de an flori, legume,

BLOCK catrene -CLAUDIU desene
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< LmniiiiaaMMIIIIIIIIII
...după părerea unor psihologi mo

derni cauza principală a uitării nu o 
constituie trecerea timpului pur și 
simplu, ci acfiunile care umplu acest 
timp ? Fără aceste acțiuni noi uita
rea n-ar avea loc. In timpul somnu
lui, deci cină sintem cel mai puțin ac
tivi, uităm intr-o foarte mică măsură, 
deoarece nu intervin acțiuni sau „ur
me" noi care s-ar suprapune celor 
vechi.

...fumatul este contraindicat in 
preajma operațiilor? Congresul inter
național al chirurgilor a atras atenția 
lumii medicale că fumătorii sint ex
puși unui pericol mai mare in cazul 
intervențiilor chirurgicale decît păci- 
enții nefumători, deoarece la aceștia 
se ivesc adeseori complicații în 
timpul operațiilor, precum și după in
tervenție.

... recent a început să fie folosit un 
material pentru construcție foarte ief
tin : ciment cu pămînt ? Prin acest a- 
mestec se obține un material din care 
se fac pietre și mici blocuri de zi
dărie, fundații monolite, paturi de 
fundație pentru drumuri etc. Ele se 
pot prepara chiar pe șantierul de con
strucție. Cele mai indicate păminturi 
sint cele leossoide și cele carbonate. 
Ele nu necesită mai mult de 100-120 
kg ciment la un metru cub.

...în Cazahstan pentru crescătorii 
de animale de pe pășunile îndepărta
te s-au deschis 414 magazine ? Ma
gazinele mențin prin radio legătura 
cu sectoarele îndepărtate ale pășuni
lor, primind de la ciobani comenzi 
pentru mărfurile ce le sint necesare 
și le expediază in respectivele locuri 
de muncă.

...ultrasunetul este folosit șl în 
medicină? El este un ajutor prețios 
in lupta împotriva bolilor care apar 
în locurile de muncă cu mult praf și 
fum, deoarece elimină din aer parti
culele de praf și fum, curățind atmos
fera. Micromasajele prin ultrasunet 
sint recomandate oamenilor cu arti
culațiile anchilozate; ele îmbunătățesc 
'totodată circulația fingelui.

trufandale. Ne po
vestea tov. Vîntu 
Vasile, inginerul șef 
al acestei între
prinderi horticole, 
Că, datorită aplică
rii unor metode 
înaintate de muncă, 
cum ar fi cea a cui. 
turilor duble, pla
nul global pe pri
mul trimestru a fost 
de pe acum înde, 
plinit în 
de 113 
iar la 
marfă 
sută.

Intr-o
rde cu roșii și castraveți. Roșii frumoase 
ce te îmbie să prepari o salată. Produc
ția obținută în serele cu roșii depășește 
ji ea orice așteptări. In unele locuri s-a 
atins producția record de 10,500 kg. 
pe fiecare metru pătrat, iar în medie 
7,720 kg. pe metru pătrat.

Am vizitat apoi laboratorul. Bine u- 
tilat, încadrat cu tehnicieni pricepuți, 
acest laborator contribuie la succesele 
întreprinderii. Se fac diferite analize 
pentru combaterea dăunătorilor, cul
turi experimentale de legume și flori 
pentru crearea de semințe valoroase 
și soiuri noi și pentru regenerarea ce
lor vechi.

In anul 1957, serele Codlea au fost 
vizitate de numeroase delegații străi
ne, care au avut cuvinte de laudă la

proporție 
la sută, 

producția. 
115,8 la

seră alăturată

I FAM IL IUTA ? PĂCĂLEALĂ'
I MI I UNCHI CONTABILUL CIUPEALA ?
I UNCHI Ml / ADJUNCTU-NTR-ADEVĂR 

IN SA CONTABILUL NH 4 VĂR

OARE ASTA MAI BA DIE. 
O ALUZIE SĂ FIE ?
SAU O FI, OINTR-O GRESALĂ 
PUR SI SIMPLU .. PĂCĂLEALA ?•

-Zsf 7/4 OE PĂCĂIEU, FAC! HAZ 
CUM CA MIROASE BRÎNZA -A GA. 
AS! NU E ASTA DANDANAUA ; 
A GAZ MIROASE DOAR HALVAUA f

se află stratu- adresa muncitorilor și tehnicienilor de 
la serele Codlei. <

Codlea, comuna florilor. Așa au de- 
numit-o vizitatorii. Și într-ur. viitor a- 
propiat noi sere vor fi construite aici. 
Gospodăria colectivă din Codlea a în
ceput construirea unor sere moderne 
ce vor intra în curind în producție. Iar 
tov. Vîntu Vasile a promis, din par
tea întreprinderii horticole, că va a- 
juta gospodăria cu îndrumări tehnice, 
răsaduri, plante-semințe. Și gospodă
riile colective din Ghimbav, Vulcan, 
Halchiu etc. își construiesc sere noi. 
Producerea florilor și trufandalelor 
tinde să devină o îndeletnicire de sea
mă pentru comunele din jurul Orașu- 
lui Stalin,

VLAD IONESCU

Pe primul trimestru al anului a- 
cesta întreprinderile pentru colec
tarea ș| industrializarea laptelui 
au colectat cu 3.600.000 litri lapte 
de vacă mai mult decît prevedea 
planul. Fată de aceeași perioadă a 
anului trecut cantitățile de brinze- 
turi și de unt produse sînt, res
pectiv, mai mari cu peste 2.217 
tone si cu peste 1 000 tone.

★
Im urma cercetărilor întreprinse 

de către Institutul de cercetări 
pentru mecanizarea și electrificarea 
agriculturii asupra tipurilor de 
instalații de ploaie artificială co
respunzătoare diferitelor culturi, 
s-a constatat că pentru cultura le
gumelor cea mai potrivită este 
instalația de irigație prin aspersi- 
une ou iet mijlociu', iar pentru cul
tura mare installația cu iet lung. 
Pe baza proiectului dat de institut, 
la Arad a început să se fabrice în 
serie instalații de irigație prin as- 
persiune cu iet mijlociu, urmînd ca 
in scurtă vreme să se treacă la fa
bricarea în serie si a celuilalt tip 
de instalație.

★
In regiunea București au fost e- 

xecutate lucrări de cultivate pe o 
suprafață de 30.000 de ha, au fost 
grăpate culturile de păioase de pe 
o suprafață de 25-000 ha și s-au 
executat arături în vederea însă- 
mîntărilor de primăvară pe o su
prafață de peste 30.000 de ha. De 
asemenea, au fost încorporate în 
sol îngrășăminte chimice și natura
le pe circa 36.000 de ha, iar în gos
podăriile colective s-au plantat a« 
proape 66 000 de pomi.

★
Pentru îmbunătățirea activității 

economice si financiare a gospodă
riilor agricole colective și a coo
perativelor agricole de producție 
cu rentă, Consiliul de Miniștri a 
elaborat de curind q .Hotărâre win

care se stabilește ca în cadrul seo 
fiilor agricole ale sfaturilor popu
lare regionale si raionale să func
ționeze inspectori contabili pentru 
îndrumarea contabilă și sprijinirea 
comisiilor de revizie din unitățile 
agricole cooperatiste.

Hotărârea precizează că comite
tele executive ale sfaturilor popu
lare regionale și raionale au da
toria de a ajuta unitățile agricole 
cooperatiste în asigurarea lor cu 
cadrele de socotitori-contabili, ne
cesari tinerii lucrărilor de evidență.*

Pină la 20 martie gospodăriile 
agricole de stat au livrat cu 631.000 
kg. carne, cu 800.000 bucăți ouă, 
cu 100.000 litri de lapte mai mult\ 
decît în primul trimestru al anului 1 
trecut.

★
în vederea extinderii culturii 

migdalului în regiunea Ploești, în 
cursul acestui an se vor produce în 
pepiniera Saringa, raionul Buzău, 
circa 13.000 de migdali. In comu
nele Vadul Săpat și Toh?n’ va în
cepe pentru prima dată în această 
regiune plantarea castanilor comes
tibili.

★

Anul acesta vor lucra în brigăzile 
permanente din gospodăriile colec
tive, cooperativele de producție cu 
rentă și întovărășirile agricole 5250 
de tractoare fată de 3.580 cite au 
funcționat anul trecut.

★
La 27 martie a fost semnat între 

Uniunea centrală a cooperativelor 
de consum din U-R.S.S. și Uniunea 
centrală a cooperativelor de consum 
din R. P- Romînă un acord cu pri
vire la livrările reciproce de măr
furi pe 1958. Acordul prevede creș
terea volumului schimbului de măr
furi cu aproape de 3 ori în compa-: 
rație cu anul 1957,



CÎND ZIUA DE MUNCĂ E PE SFÎRSITE
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încă 30 tone de gunoi au fost duse Ia cîmp. După adăpat, caii 

vor fi duși în grajd și îngrijiți cum se cuvine. A doua zi ei vor juca 
din nou în hamuri, transportînd gunoiul de grajd pe ogoarele gospo
dăriei colective din Căzănești, raionul Slobozia. Cu consătenii

umăr

Retribuția suplimentară pe echipe
s-a dovedit

Am aflat cu mult interes despre 
experiența unor gospodării colecti
ve ca Pesac, Lenauheim, în aplicarea 
retribuției suplimentare. Socotesc 
că și gospodăria colectivă din care 
fac parte _— cea din Uihei — a 
făcut primii pași pe calea unei mai 
perfecționate organizări si retribu
iri a muncii-

Retribuția suplimentară am apli
cat-o în 1957 la o singură cultură 
— sfecla de zahăr — și anume cu 
acordul pe echipe. Pentru noi, cei 

de la Uihei, sfecla de zahăr nu este 
o cultură oarecare. Sfecla, deși 0- 
eupă numai 9 la sută din suprafața 
agricolă, ne-a dat anul trecut 42 
la sută din veniturile. bănești (a- 
proape 1.000.000 de lei). La o re
coltă de 34.500 kg și un consum 
de 135 zile-muncă la hectar ea s-a 
dovedit a fi deosebit de rentabilă. 
Noi am calculat că după scăderea 
cheltuielilor materiale, venitul glo
bal care ne rămîne de la sfecla de 
zahăr este de aproximativ 800.000 
lei, sau 75 de lei la fiecare zi-mun- 
că cheltuită la această cultură. Da
că eliminăm si cheltuielile de mun
că, încă ne rămîne la sfeclă 
venit net de peste 310.000 
Fiecare zi-muncă cheltuită la 
cla de zahăr a produs cu 65 la 
mai mult decît valoarea ei 1

La această importantă și renta
bilă cultură, în 1957 întreaga su
prafață cultivată a fost repartizată 
in mod egal pe cele 15 echipe. De
oarece în raza satului nostru (com
plet colectivizat), terenul este pretu
tindeni la fel de potrivit pentru sfe
clă, planurile de producție ale echi
pelor au fost egale. Echipelor le-am 
prevăzut o recoltă medie de 
30.000 kg la ha, adică cu 2.000 kg 
mai mult decît figura în planul de 
producție. Prin aceasta, membrii 
echipelor respective au fost stimu
lați să obțină o recoltă cît mai îm
belșugată.

Cred că rezultatele pe care le-am 
obținut sînt deosebit de grăitoare. 
14 din cele 15 echipe au realizat 
recolte între 34—36.000 de kg la 
ha, și numai una singură, „doar" 
32.000 kg. Din ceî 365 de colecti
viști care au venit regulat la lucru, 
320 au primit ca retribuție supli
mentară între 3,50—6 lei și 0,090— 
0,180 kg zahăr la fiecare zi-muncă 
folosită la cultura sfeclei.

Socotesc că e bine să scriu des
pre unele avantaje pe care le-an» 
avut în urma aplicării retribuției 
suplimentare cu acordul pe echipe-

-------- -----------

un 
lei. 

sfe- 
sută

Amină păgubitoare
Gospodăria agricolă colectivă „11 

Iunie" din comuna Valea Roșie este 
una din unitățile cooperatiste frun
tașe ale regiunii București. Anul tre
cut, lulnd parte la întrecerea pentru 
cucerirea titlului ,,Cea mai bogată 
gospodărie colectivă" a ctștigat pre
miul oferit de Centrul mecanic Ciul- 
nița pentru cea mai bună producție 
de cereale din raion.

Succesele însemnate dobîndite anul 
trecut de gospodăria colectivă din 
Valea Roșie se datoresc pe de o parte 
hărniciei și priceperii cblectiviștilor 
care au participat la muncă în peri
oadele de vîrf tn procent de peste 
95 la sută, iar pe de altă parte bunei 
organizări a muncii pe brigăzi și 
respectării îndrumărilor agrotehnice 
primite din partea inginerului agro
nom Cigusievici Lucia și a președin
telui gospodăriei, Ghețu Constantin. 
La porumb, cultivat pe o suprafață 
de 190 ha, s-au obținut în medie 
3.450 kg boabe la ha, deși pe o tarla 
unde s-a semănat un soi neraionat de 
porumb hibrid, rezultatele n-au fost 
mulțumitoare. La griu, s-au scos 
1.700 kg, la orz 2.800 kg, la sfeclă 
de zahăr 23.000 kg, iar la pepeni 
33.500 kg la ha.

Obțintnd aceste producții sporite, 
gospodăria — după ce a achitat prima 
pe raion impozitele, obligațiile față 
de S.M.T., etc., — a putut contribui 
la fondul centralizat al statului cu 
însemnate cantități de produse: 820 
tone grîu șl porumb, 2.100 tone sfeclă 
de zahăr, etc. O parte din banii do- 
blndiți de la stat pentru produsele 
contractate au fost împărțiți colecti
viștilor sub formă de avansuri bă
nești trimestriale,

avanta joasa
Tntîi și întîî, rolul organizatoric și 
mobilizator al echipelor a crescut 
mult. Cei 15 șefi de echipe au de
venit ajutoare vrednice ale briga
dierilor în buna desfășurare a lu
crărilor agricole. Cred că este sem
nificativ faptul că în gospodăria 
noastră colectivă aproape 80 la 
sută din membri au depășit mini
mul de zile-muncă prevăzut de re
gulamentul de ordine interioară. In 
gospodărie nu avem colectiviști care 
să nu fi participat la lucru un nu
măr însemnat de zile.

Aplicarea retribuției suplimentare 
la sfecla de zahăr a supus echipele 
la o încercare din care au ieșit cu 
succes. In cadrul echipelor, marea 
majoritate a colectiviștilor au fost 
antrenați să efectueze numai la cul
tura sfeclei 35—60 de zile-muncă. 
Orientîndu-se după un plan dinain
te stabilit, echipele au reușit să e- 
vite risipa de zile-muncă.

Experiența anului 1957 nu a ră
mas nefructificată. In 1958 retri
buția suplimentară cu acordul pe 
echipe va fi aplicată la toate cul
turile prăsitoare. De asemenea, a- 
dunarea generală a admis cererea 
a 5 colectiviști fruntași, care au ce
rut să Ii se fixeze la porumb și sfe
cla de zahăr loturi si planuri de 
producție individuale. Concluziile pe 
care le vom trage din această ex
periență ne vor ajuta să stabilim 
și la noi cel mai potrivit sistem de 
retribuție suplimentară, după spe
cificul gospodăriei și al fiecărei cul
turi.

ILGO PETRE
contabil la gospodăria agricolă 

colectivă din Uihei, regiunea 
Timișoara

® Toți țăranii muncitori din comuna Glăvănești, raionul Zeletin, 
au intrat în cele 2 întovărășiri agricole care cuprind acum 613 fa
milii cu 1.125 hectare de teren agricol.

• întovărășirea agricolă din satul Rădești — comuna Gogoșari 
— înființată de curînd, a fost constituită de 18 familii de țărani 
muncitori cu 49,50 ha de teren arabil. Aproape toți membrii în
tovărășirii s-au înscris cu toată suprafața arabilă pe care o posedă.

• Tractoriștii fruntași Keul Werner și Gross Gheorghe de la 
stațiunea de mașini și tractoare Sibiu au convins alte 6 familii de 
țărani muncitori să se înscrie în gospodăria agricolă colectivă din 
comuna Slimnic.

(după corespondențele tovarășilor: N. HORNICEANU, 
tehnician agr- VICTOR DUDÂU, și M. SCHNEIDER)

Cele mai mari venituri bănești au 
fost aduse gospodăriei de sectorul 
cerealier: 267.285 lei. Bănos s-a do
vedit a fi și sectorul legumicol. Din 
valorificarea zarzavaturilor și legu
melor s-au obținut 46.913 lei, iar pro
duse din acest sector, tn valoare de 
56.811 lei, au fost împărțite membri
lor la zile-muncă.

Din păcate însă, privind în ansam
blu planul de producție al acestei 
gospodării pe anul 1957, nu putem 
rosti numai cuvinte de laudă. Fusese 
planificată obținerea unui venit bă
nesc total de 790.000 lei, din care nu 
s-au realizat decit 505.446 lei. Acest 
insucces se datorește in mare măsură 
sectorului zootehnic care a fost defi
citar. Aci s-a realizat in decursul u- 
nui an întreg un venit de numai 
150.731 lei, sumă ce reprezintă doar 
o parte din venitul planificat.

Este cu atit mai regretabilă aceas
tă situație cu cit la gospodăria agri
colă colectivă Valea Roșie există toa
te condițiile prielnice dezvoltării creș
terii animalelor. Gospodăria a inves
tit sume mari in construcții zooteh
nice și astăzi se poate minări că are 
2 grajduri a 56 capete animale mari, 
o maternitate modernă de scroafe, 
saivane pentru oi, cotețe de păsări, 
etc. Există tn apropiere o baltă care 
permite creșterea păsărilor de apă: 
rațe, gîște. Sint posibilități mari pen
tru extinderea bazei furajere, pentru 
însilozarea unei cantități sporite de 
nutrețuri. Aceste condiții prielnice 
n-au fost folosite însă din plin. Adu
narea generală hotărise încă de la 
începutul anului trecut cumpărarea a-, 
nul însemnat număr de vaci de lapiet

1

Despre felul cum S.MT. Toprai
sar își îndeplinește sarcinile Ade 
plan au mai scris ziarele în cîte- 
va rînduiri. Despre ajutorul pe care 
mecanizatorii stațiunii îl acordă 
an de an colectiviștilor s-a scris 
însă mai puțin, cu toate că în a- 
ceastă privință sînt foarte multe 
lucruri de spus.

Anul trecut în raza de activita
te a S.M.T. Tapraisar, care se în
tinde pe vreo 18.120 ha-, s-au ob
ținut în medie la ha 1.457 kg. 
grîu, 2-582 kg porumb boabe, 1.255 
kg floarea-soarelui etc. In același 
timp 8 din cele 10 gospodării agri
cole colective deservite de acest 
S.MT. sînt milionare.

Rezultatele nu sînt întîmplătoa- 
re. Faptul că gospodăriile colective 
au obținut producții mari, neîntîl- 
nite pînă astăzi pe aceste locuri, 
se datorește în mare măsură și 
ajutorului pe care zi de zi il-au 
primit din partea mecanizatorilor 
stațiunii. însuși faptul că tracto
riștii au realizat anul trecut 426 
hantri pe tractor conventional în 
loc de 380 cît a fost planificat, că 
planul de producție al stațiunii a 
fost îndeplinit în proporție de 124 
la sută dovedește 
dania depusă de 
a sprijini cît mai 
tiviști.

Șl trebuie spus 
nu-i deloc de mirare. Astăzi, cir
ca 95 la sută din tractoriștii 
S-M.T-ului Tapraisar sînt colecti
viști. Ei lucrează de mai multi 
ani în cadrul acelorași brigăzi, 
iar acestea, la rîndul lor, sînt re
partizate an de an pe teritoriul a- 
celeeași gospodării. Lucrînd pe tar- • 
lalele gospodăriei colective ai că
ror membri sînt, alături de părinții 
și celelalte rude ale lor, tractoriș
tii muncesc cu mai mult simt de 
răspundere, fac lucrări de calita
te etc., ceea ce influențează pozi
tiv asupțp producției la ha.

Si în această primăvară, cele 10 
gospodării agricole colective de
servite de S-M.T. Topraisar au pri
mit Mi sprijin serios din partea 
mecanizatorilor stațiunii- Este su
ficient în acest sens să arătăm că 
inginerii si tehnicienii S-M.T.-ului

pe deplin stră- 
mecanizatori de 
serios pe colec-

că acest lucru

dar înfăptuirea acestei hotărlri a fost 
amînată de pe o zi pe alta, pînă că
tre sfîrșitul anului. Și atunci de ce să 
ne mirăm că valorificarea laptelui de 
vacă n-a adus în tot anul decît 9.445 
lei? La sporirea pagubelor din secto
rul zootehnic a contribuit și faptul că 
nefiind bine păzite, 65 de oi au fost 
ucise de tren. Nici pînă astăzi n-au 
fost stabiliți vinovății și nu s-a făcut 
imputarea cuvenită. Crearea unei pu
ternice ferme de păsări, așa cum se 
stabilise în adunarea generală, a fost 
șl ea amînată de la o zi la alta. A- 
cestea ar fi, expuse pe scurt, cauzele 
care au făcut ca în sectorul zootehnic 
să nu se realizeze veniturile planifi
cate.

Asta nu înseamnă insă că avicul
tura și creșterea animalelor de pro
ducție n-ar fi rentabile. Colectiviștii 
din Valea Roșie și-au planificat pen
tru anul 1958 mărirea fermei zooteh
nice cu 3.000 de păsări, (din care 
1.000 rațe) cu 150 ai, 22 vaci de lap
te, 47 scroafe de prăsilă, etc. Este ne
cesar însă ca membrii consiliului de 
conducere să nu mai tărăgăneze în 
acest an înfăptuirea acestor hotărlri 
ce exprimă voința tuturor colectiviști
lor. Chiar din primul trimestru al a- 
cestui an trebuie cumpărate cea mai 
mare parte din animalele de produc
ție, trebuie terminată construirea ce
lor 2 puiernițe cu o capacitate de 3.000 
de pui etc.

Și, fără îndoială, la sfîrșitul anului 
1958 colectiviștii din Valea Roșie nu 
vor mai fi puși în situația să con
state că planul de venituri n-a fost 
realizat.

B. ZAHARIA

va duce desigur la obținerea 
producții bune si în acest an. 
încheiere trebuie arătat că a-

au participat la întocmirea planu
rilor de producție în gospodării, 
i-au îndrumat permanent pe colec
tiviști ca pînă la ieșirea în cîmp 
să condiționeze toate semințele, să 
pună gunoi de grajd pe suprafețe 
cît mai mari de teren. Primele zile 
bune de lucru din această primă
vară au găsit cele 13 brigăzi de 
tractoare ale S.M.T.-uk'i în gospo
dăriile ce ile deservesc- Numai așa 
se explică faptul că în prima de
cadă de lucru mecanizatorii au e- 
xecutat 2.736 ha de arături din 
3.200 ha cîte au de arat în a- 
ceastă primăvară, au discuit 594 
ha, au cultivat 468 ha și semănat 
alte 645. In total 4442 hantri în 
loc de 2.647 cît fusese planificat. 
Executarea la timp și bine a lu
crărilor agricole în această primă
vară 
unor

In _ _____ ___ „ .
ceste rezultate au fost cu putință 
datorită legăturii strînse ce există 
între brigăzile de cîmp ale gospo
dăriilor agricole colective și cele 
de tractoare- Intr-adevăr, tracto
riștii cunosc cu multe zile înainte 
ce lucrări au de executat, ce pro
ducții trebuie să obțină colectiviștii 
pe suprafețele lucrate de ei, și se 
străduiesc să traducă în viață ci
frele trecute în plan. Mai trebuie 
spus că sînt destule cazurile în 
care colectiviștii răsplătesc supli
mentar pe tractoriștii ce i-au aju
tat să obțină recolte bogate. Ur
mătorul exemplu este elocvent 
acest sens.

Anul trecut tractoristul Iile M. Ilie 
a lucrat în gospodăria colectivă 
pe care o deservea 100 ha de porumb. 
El a făcut ogor de toamnă, a 
pregătit terenul înainte de semă
nat și tot el I-a semănat si pră
șit de 3 ori. Cum producția ob
ținută pe acest teren a fost de 
peste 3.000 kg de porumb, iar con
sumul de zile-muncă executate de 
colectiviști redus, gospodăria 
răsplătit pe tractorist cu 36 
muncă-

Toate acestea dovedesc că 
tractoriștii S.M.T.-ului Topraisar și 
colectiviști există o strînsă legătu
ră, primii străduindu-se să-i ajute 
pe membrii gospodăriilor deservi
te să obțină rezultate tot mai bune.

în

l-a 
zîle-

VASILE ATANASE

Pentru folosirea mai completa
și rațională a fondului funciar
Directivele celui de al II-lea Con

gres al P.M.R. au pus importanta sar
cină de a folosi mai rațional fondul 
funciar în scopul sporirii producției a- 
gricole. Se prevede ca suprafața culti
vată să ajungă în anul 1960 la cca. 
10.500.000 ha. Creșterea suprafeței ara
bile se va realiza prin punerea în va
loare a terenurilor necultivate, prin re
cuperarea terenurilor nisipoase și sără- 
turoase, prin folosirea mai chibzuită a 
suprafețelor agricole din perimetrele fo* 
restiere, prin lucrări de îndiguiri, dese
cări și desțelenirea pășunilor și fînețe- 
lor slab productive.

O sursă însemnată de terenuri care 
poate contribui la lărgirea suprafețelor 
agricole și arabile și deci la transpune
rea în fapt a prevederilor Directivelor 
o constituie luncile inundabile ale Du
nării și ale principalelor rîuri. Acestea 
au astăzi folosințe temporare de pă
șuni sau finețe și necesită lucrări de 
îndiguiri și desecări. In lunca Dunării 
se pot recupera prin îndiguiri încă cca. 
100.000 de hectare. In această aefiune 
îndiguirea singură nu reprezintă însă 
decit o etapă ; pentru punerea în va
loare a acestor terenuri mai sînt nece
sare lucrări de drenare și pompare, 
deoarece prin infiltrații se produc bălți 
și mlaștini.

In lunca Jijiei — regiunea Iași — 
pot fi, de asemenea, redate agriculturii, 
prin îndiguiri simple și temporare, exe
cutate local pe anumite porțiuni mai 
înalte, cca. 50.000 de hectare. Recupe
rarea acestor terenuri este insă de per
spectivă fiind nevoie de investiții mai 
costisitoare.

Nisipurile din sudul Olteniei, din 
vestul țării, din cursul inferior al Șire
tului și din Delta Dunării alcătuiesc 
o sursă importantă pentru creșterea su
prafețelor agricole și silvice. Cea mai 
bună folosire a lor se realizează prin 
plantații de vii și pomi, precum și prin

i

Doi tineri harnici i 
i și un colectiv la fel ș
• Cu doi ani în urmă, întîmplarea 
î a făcut să mă aflu în gospodăria 
? agricolă de stat Puf ești tocmai în
• ziua cînd au fost instalați la condu-
• cerea acestei unități doi tineri in-
• gineri agronomi, care ieșiseră de
• curînd de pe băncile facultății. Cri- 
: văț Vasile a fost numit director, iar

Octavian Lesniuc, inginer șef. Și 
unul fi celălalt erau lipsiți de expe
riență in munca de conducere, iar 
în fața lor se ridicau probleme mari 
și grele, de producție, de organiza
re a muncii. Producția vegetală și 
animală era mică față de sarcinile 
ce le avea gospodăria. Oamenii 
însă nu s-au descurajat. Încrezători 
în priceperea lor și în puterea de 
muncă a muncitorilor au pornit la 
treabă...

...Au trecut dc-atunci 2 ani. Gos- . 
podăria s-a dezvoltat. In primul ■ 
an, producția agricolă a crescut cu 
mult față de anii anteriori. Au cres
cut de asemenea și salariile mun
citorilor. Cu toate acestea, colecti
vul de conducere al gospodăriei nu 
era pe deplin mulțumit de realiză
rile obținute. Trebuia ca gospodăria 
să dea și beneficii, să devină ren
tabilă.

• Munca stăruitoare, hotărîrea oa-
• menilor de-a face ca și unitatea
• lor să ajungă în frunte n-au întîr-
• ziat să dea roade. La sfîrșitul anu-
• nului 1957, gospodăria a dat peste
• 300.000 lei beneficii, devenind o u-
• nitate rentabilă. Hotărîrea devenise
• realitate.
• Succesul obținut de gospodăria
• de stat Pufești din regiunea Bacău
• trebuie căutat în buna organizare
• a muncii, aplicarea cu strictețe a
• regulilor agro-zootehnice și folosirea
• mai intensă a mijloacelor mecani-
• zate, care au determinat mărirea 
ț producției în toate sectoarele și scă

derea prețului de cost. La produc
ția de struguri bunăoară, s-a obți
nut o cantitate de 6.500 kg. la ha., 
față de 3.400 kg. planificate. Numai 
din vînzarea vinului s-au realizat 
peste 160.000 lei față de suma plani
ficată. Producții mari s-au obținut

0
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•
î și la celelalte produse. Dar n-avem
• intenția să le amintim aici pe toate. 
î Primul pas pe calea rentabilității
• s-a făcut. Gospodăria de stat Pu- 
î fești are însă toate condițiile pen- 
ț tru ca în următorii ani să dea be- 
î neficii și mai mari, devenind frun- 
î tașă pe regiunea Bacău.

GH. ROȘU
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NOI MAȘINI AGRICOLE

a

Ing. GHEORGHE TIMARIU
Direcția Generală 

Organizării Teritoriului Agricol 
din Ministerul Agriculturii 

și Silviculturii

de la Dăbuleni

plantații silvice ma
sive pe acele por
țiuni unde nu se 
poate planta viță 
sau pomi fructiferi. 
Rezultate conclu
dente în ce privește 
folosirea și amelio
rarea nisipurilor a 
obținut Stațiunea 
experimentala agricolă 
a Institutului agronomic Craiova.

Datorită dezvoltării pe care a luat-o 
sectorul socialist din agricultură și spri
jinului permanent și multilateral pri
mit din partea statului se creează con
diții din ce în ce mai bune pentru pu
nerea în valoare a terenurilor erodate. 
Complexul de măsuri de organizare a 
teritoriului, asolamente și ameliorați!, 
care se pot aplica numai în cadrul gos
podăriilor agricole socialiste, va per
mite punerea în valoare a unei însem
nate suprafețe cu terenuri erodate prin 
plantarea lor cu viță de vie și pomi ro
ditori. Numai în regiunea Iași, bună
oară, în zonele climatice foarte favora
bile dezvoltării viței de vie sînt peste 
30.000 de hectare terenuri neproducti
ve care pot deveni vestite podgorii. în 
regiunile Ploești, Pitești, Stalin, Craio
va, Galați, Cluj 
în valoare prin 
fructiferi, duzi 
zeci de mii de 
gradat prin eroziune.

Un izvor important de ridicare a ca
pacității de producție a pămîntului îl 
constituie schimbarea folosinței pășu
nilor și finețelor slab productive. Pă
șunile și fînețele de șes sau așezate pe 
versanți cu soluri groase care nu mai 
au covor vegetal suficient de produc
tiv trebuie reîntinerite prin desțelenire. 
Oricînd, un hectar de lucernă, trifoi, 
sorg sau porumb furajer pe un sol 
normal poate produce de 2—1 ori mai

și altele, pot fi puse 
planta(ii de vii, pomi 
sau arborete silvice, 
hectare de teren de-

Cum poate deveni rentabila

Cultura lucernei în Bărăgan 
și regiunea Constanța

Din experiența stațiunii noastre, 
cît și din practica cultivatorilor, reiese 
că producția medie de fîn de lucernă 
obținută în regiunea Constanța și în 
Bărăgan este toarte mică și aceasta în 
special la lucemierele vechi. Producția 
cea mai economică se realizează doar 
în al doilea an de vegetație, după care 
producția scade simțitor, plantele dispar 
în procent din ce în ce mai mare, 
fiind înlocuite cu buruieni.

Considerăm că această stare de fapt 
poate fi îndreptată în mare măsură 
prin respectarea anumitor reguli a- 
grotehnice, care să țină, cont de cerin
țele biologice ale lucernei. Pentru a 
înlătura urmările nefavorabile ale dez
voltării rapide a buruienilor față de 
lucemă, recomandăm cultivarea lucer
nei sub protecția orzului sau ovăzului, 
care se va recolta pentru masă verde. 
Cantitatea de sămînță de orz sau ovăz 
ce se recomandă a fi însămînțată este 
de 60—70 kg la ha, lucerna semănîn- 
du-se în cantitate normală (20 kg la 
ha). Este bine oa semănatul compo
nentelor să se facă separat pentru a 
permite realizarea unei sole încheiate. 
Astfel, orzul sau ovăzul, avînd o 
creștere rapidă, se dezvoltă în bune 
condiții în perioada cînd solul are u- 
miditate suficientă iar cerințele plante
lor de lucemă sînt mici. Recoltatul ma
sei vegetative se face cînd plantele de 
orz sau ovăz sînt în burduf, asigurîn- 
du-se în felul acesta un furaj de bună 
calitate în cantitate de 3—4.000 kg, 
încă din primul an de vegetație.

Se constată de asemenea, că în con
dițiile climatului secetos din Bărăgan 
și regiunea Constanța, începînd din 
anul al treilea de vegetație producția de 
lucernă începe să scadă simțitor. Nor
mal ar fi ca producția maximă să se 
realizeze în anii III și IV, ori tocmai 
în această perioadă lucemierele din re
giunea noastră încep să manifeste pro
cesul de îmbătrînire care duce la scă
derea producției. Pe de altă parte, în 
aproape toată regiunea și în majori
tatea anilor nu se obține decît o sin
gură coasă de lucemă. Coasa a doua 
se dezvoltă slab în măsura în care nu 
mai este economic să fie recoltată. Se 
credea pînă acum că această situație 
se datorește lipsei de umiditate și in- 
solațiilor puternice, din perioada res
pectivă. Dacă facem o analiză a con
dițiilor meteorologice din perioada de 
timp care corespunde cu creșterea 
coasei a doua (20. V.—20. VI.), con
statăm că tocmai în acest timp cad 
cele mai multe ploi. Cil toate acestea 
producția coasei a doua este foarte 

multe furaje decît 
uu hectar de fînea- 
ță sau pășune îm- 
batrînită sau cu ve
getație de slabă ca
litate. In raionul 
Făurei din regiunea 
Galați, de pildă, 
sînt peste 6.000 ha 
de pășuni comuna

le de șes acoperite de cătinișuri care 
nu produc nimic.

In acțiunea de valorificare de noi te
renuri, sarcini deosebit de importante 
revin gospodăriilor agricole de stat. Ele 
au datoria să aplice folosirea rațională 
și completă a pămîntului prin lărgirea 
arabilului pe seama pășunilor și fine
țelor sau a terenurilor virane care nu 
sînt folosințe obligate.

Se lărgește fondul 
funciar în G.A.S.-uri
Gospodăriile agricole de stat fiind în

zestrate cu utilaj agricol corespunzător 
au posibilitatea să desțelenească toate 
pășunile și tinetele naturale slabe, in 
scopul măririi capacității de producție 
a terenurilor. Do aceea, toate gospodă
riile de stat au primit anul acesta ca 
sarcină să desțelenească 33—50 la sută 
din totalul pășunilor și finețelor lor 
naturale, în afara terenurilor așezate 
po pante mari și săraturilor care nu poț 
fi puse in cultură. In total, pe Depar
tamentul Gostat, din suprafața de cca. 
200.000 ha. pășuni și finețe naturale 
trebuie desțelenite 70.000 de ha. De 
notat că gospodăriile agricole de stat 
mai au încă o suprafață de peste 90.000 
de hectare terenuri neproductive și te
renuri virane pentru construcții care, 
de asemenea, trebuie puse în valoare.

In anul acesta, în scopul lărgirii su
prafețelor agricole și arabile față de 

mică. Care este cauza reală care de
termină această stare de lucruri ?

Din observațiile făcute de stațiunea 
noastră în ultimii ani, reiese că lucer
na în condițiile climatului din cîmpia 
Bărăganului are o biologie mult schim
bată față de regiunile favorabile cul
turii lucernei. în primul rînd, procesul 
de asimilare a azotului de către mi
croorganismele din nodozități este 
mult diminuat, putînd merge în anii 
secetoși pînă la stagnarea procesului. 
Diminuarea activității microbiene se 
datorește temperaturii ridicate și lipsei 
de umiditate din sol în perioada de 
secetă precum și variațiilor mari de 
temperatură din primăvară. Ca urmare 
a acestui fapt, care se manifestă mai 
ales la lucemierele vechi, plantele 
nu-și mai pot produce singure azotul. 
Lipsa de azot este tocmai cauza care 
explică producțiile atît de mici ce se 
obțin în lucernierele mai vechi. Aceas
tă situație poate fi remediată prin ad
ministrarea directă a azotului necesar 
plantelor. Incepînd din anul al treilea 
de vegetație este necesar deci ca pe 
lingă îngrășămîntul fosfatic să se mai 
administreze și 150—170 kg azotat de 
amoniu la hectar.

O .altă cauză care contribuie la scă
derea cantitativă și calitativă a produc
ției de lucernă este recoltatul tîrziu. 
Lucerna pentru fîn trebuie recoltată la 
începutul butonizării. Accentuăm asu
pra acestui lucru, deoarece în toată 
regiunea noastră se practică recoltatul 
la înfloritul deplin, întîrziindu-se ast
fel cu circa 15 zile. Plantele consumînd 
în perioada înfloritului foarte multe 
principii alimentare, pe care le iau în 
primul rînd din frunze, fînul va avea 
O valoare calitativă mai slabă. Atacul 
pătării foliare, care se manifestă la lu
cernă mai ales în perioada înfloritului, 
provoacă, de asemenea, pierderea frun
zelor în procent de 40—50 la sută, fapt 
ce atrage după sine o nouă depreciere 
a valorii calitative a furajului. Recolta
tul întîrziat mai atrage încă un mare 
inconvenient. Amînînd recoltatul cu cir
ca 15 zile riscăm să nu mai obținem 
coasa a doua. Recoltînd prima coasă 
la începutul butonizării, atunci cînd 30 
la sută din plante au butoni, obținem 
un furaj de bună calitate, vitaminat, 
prevenim atacul pătării foliare și rea
lizăm în toți anii și coasa a doua.

Aplicarea riguroasă a lucrărilor agro
tehnice recomandate la. înființarea lu- 
cernierelor, precum și lucrările de în
treținere a acestora în cursul vegeta
ției (grăpări și discuiri) contribuie, de 
asemenea, în mare măsură la obținerea 
unor producții sporite de lucemă.

O problemă de mare însemnătate 
pentru ridicarea producției de lucemă 
în Bărăgan și regiunea Constanța, care 
de asemenea poate fi soluționată, este 
sămînța.

Recomandăm introducerea în cultură, 
în condițiile Bărăganului, a lucernei de 
Slobozia care s-a dovedit foarte pro
ductivă fiind valoroasă și din punct de 
vedere calitativ. Insistăm ca fiecare u- 
nitate agricolă să-și producă singură 
sămînța de lucemă de care are nevoie 
și să nu recurgă la aducerea de să- 
mînță din alte regiuni. Experiențele e- 
xecutate la ICAR au arătat că există 
diferențe de producție și calitate între 
diferitele proveniențe de lucernă încer
cate. Cel mai bine se comportă prove
niențele locale care s-au adaptat con
dițiilor specifice regiunilor respective.

Ing. MOGA IULIU
Stațiunea experimentală 

agricolă Mărculești

O
Uzinele „Armătura" 

din Capitală fabrică 
intre altele și tocători 
pentru nutreț. Iată-1 
în fotografie pe tehni

cianul Stan Velicu lucrînd la monta
jul ultimelor mașini din noul lot de 
tocătoare ce vor fi trimise în curînd în 
unitățile agricole socialiste.

anii trecuți, gospodăriile de stat vor 
primi terenuri din alte fonduri. Astfel, 
numeroase gospodării vor primi tere
nuri noi din fondul silvic, din acele 
suprafețe potrivite pentru agricultură 
(pășuni, finețe, ori arabil) care sint ne
acoperite de pădure sau arborete de 
consistență slabă și cu valoare econo
mică foarte redusă (sălciile rare, căti- 
nișurile, tufele și altele) — suprafețe 
prevăzute în planurile de amenajamen- 
te să fie defrișate și împădurite.

In regiunile de șes și de coline, mul* 
te poiene și terenuri din fondul silvic 
pot fi transformate direct în folosință 
arabilă, iar cele din regiunile de mun
te și baltă în pășnni.

Mărirea suprafeței gospodăriilor a- 
gricole de stat se va realiza și pe sea
ma unor categorii de terenuri proprie
tatea statului aflate in administrarea 
staturilor populare. Totodată se vor 
preda gospodăriilor agricole de stat te
renurile de pe lingă șosele și căi fera
te, terenuri limitrofe cu gospodăriile, 
precum și toate terenurile gospodării
lor anexe create pe rezervele de stat, 
pe lingă întreprinderile industriale, co
merciale ș.a.m.d.; terenurile proprieta
tea izlazurilor comunale care se ară și 
seamănă de particulari sau diferite în
treprinderi cu alte culturi decît cele fu
rajere, precum și alte suprafețe ce pri
sosesc comunelor in izlazuri (acoperite 
cu cătinișuri, spini etc.), se dau, de 
asemenea în folosință provizorie gos
podăriilor agricole de stat.

Gonducerile gospodăriilor de stat sînt 
datoare să pună în valoare și să folo
sească cît mai rațional noile terenuri 
primite, astfel incit prin obținerea de 
producții sporite să contribuie din plin 
la întărirea fondului centralizat de pro- 
duso agricole.

j (Continuare irt nr. viitor)



Sesiunea Sovietului Suprem 
al U. R. S. S.

Vizita tovarășilor Chiuit stoica, 
finii Boanăraș ;i Auram Bunaciu 

în Blrmania

S curte știr»9 sportive

La Moscova, In Palatul mare al 
Kremlinului, s-a deschis, tn ziua de 
27 martie, prima sesiune a Sovietului 
Suprem al U.R.S.S. al celei de a 5-a 
legislaturi. Președinte al Sovietului 
Uniunii a fost ales deputatul Pavel 
Lobanov, președintele Academiei u- 
nlonale de științe agricole „Lenin", 
iar ca președinte al Sovietului Națio
nalităților deputatul lan Peive, preșe

dintele Academiei de Științe a 
R.S.S. Letone.

In ședința comună a Sovietului U- 
nlunii șl Sovietului Naționalităților ale 
Soviefu'ui Suprem al U.R.S.S. a fost 
ales Prezidiul Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. Kliment Voroșilov a fost ales 
președinte al Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.R.S.S. Apoi Nikolai Bul
ganin, președintele Consiliului de

Miniștri al U.R.S.S., a declarat că po
trivit constituției, guvernul U.R.S.S. tși 
depune mandatul în fața Sovietului 
Suprem.

In numele Comitetului Central al 
P.C.U.S. și al Consiliului decanilor de 
virslă, Kliment Voroșilov a propus ca 
Nikita Hrușciov să fie numit președin
te al Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S. Nikita Hrușciov a fost însăr
cinat cu formarea guvernului.

Măsuri flc uriașă însemnătate 
pentru dezvoltarea continuă 

a agriculturii sovietice
In aceeași ședință, tovarășul. N. S, 

Hrușciov a prezentat raportul cu pri
vire la dezvoltarea continuă a orîn
duirii colhoznice și reorganizarea 
stațiunilor de mașini și tractoare. ■

După cum se știe, problemele a- 
cestea. înainte de a fi prezentate So
vietului Suprem, au fost puse în dis
cuția întregului popor. Intre 1 și 25 
martie au avut loc la orașe și sate 
576.879 de adunări generale la care 
au luat parte 49.900.000 de oameni 
ai muncii. La aceste adunări peste 
3.000.000 de persoane au făcut pro
puneri și observații. In aceeași pe
rioadă la redacțiile ziarelor și re
vistelor centrale și locale, ale radio
difuziunii și televiziunii au sosit a- 
proximativ 126.000 de articole și scri-

sori conținînd propuneri în legătură 
cu reorganizarea S-M.T.-Urilor.

Discutarea 
tre întregul 
Hrușciov în 
că măsurile 
P.C.U.S. cu 
continuă a 
la reorganizarea S.M.T.-urilor sînt 
pe deplin actuale și juste. Măsurile 
acestea, ca și recenta reorganizare a 
conducerii industriei au nu numai 
o uriașă însemnătate practică pentru 
întreaga economie națională, ci și o 
mare însemnătate teoretică, reprezen- 
tînd un adevărat program pentru 
rezolvarea cu succes a sarcinilor 
cerii treptate de la socialism 
munism în U.RS.S,

acestei probleme de că- 
popor, a subliniat N. S. 
raportul său, a arătat 
elaborate de CC. al 
privire la dezvoltarea 

orînduirii colhoznice și din^Repubiicfle

la
tre- 
co-

Marea însemnătate Istorică 
T.-urilora S. M

in domeniul înzestrării tehnice a 
Agriculturii din U.R.S.S. s-au produs 
schimbări radicale. In prezent col
hozurile, S.M.T.-urile și sovhozurile 
au aproximativ 1.700.000 tractoare 
(calculate în tractoare de cite 15 
C.P.) și un număr uriaș de alte ma- 
șini- In ultimii patru ani, Statul So
vietic a învestit în agricultură 
75.400,000.000 ruble, sau cu 
10.000.000.000 ruble mai mult decît 
s-a învestit în acest scop în cel de-al 
doilea, cel de-al treilea, cel de-al pa
trulea cincinal și în primii trei ani 
ai celui de-al cincilea cincinal luați 
laolaltă, în prețuri comparate. Agri
cultura sovietică s-a dezvoltat cu 
pași vertiginoși. In ultimii patru ani, 
recolta globală de cereale a sporit 
cu tty7 la sută în comparație cu peri
oada anterioară de patru ani. Sarci
na stabilită de plenara din ianuarie 
1955 a C.C- al P.C.U.S- cu privire la 
sporirea producției și a colectărilor 
de lapte în colhozuri a fost îndeplini
tă înainte de termen, în trei ani în 
loc de șase.

La dobîndirea acestor succese, la 
crearea și întărirea orînduirii col
hoznice, S.M.T.-urile au adus o mare 
contribuție. Ele au constituit un im
portant mijloc de educare a țărani-: 
mii .muncitoare în spiritul colectivis. 
mului, în spiritul intereselor între
gului popor, Marea însemnătate isto.

masă. La dublu masculin s-au clasat 
Reiter—Botner, la dublu feminin Ro- 
zeanu-Zeller, iar la dublu mixt Ella 
Zeller—Gantner.

O In primul meci pe care l-a susți
nut în țara noastră echipa iugoslavă 
de rugby Jedinstvo (Pancevo) a fost 
întrecută de C.F.R. Gr. Roșie cu sco
rul de 42—16.

O Echipa Constructorul București a 
cîștigat și in acest an titlul de cam- 
pioană națională de baschet feminin.

© In cea de a 21-a ediție a marelui 
cros internațional al ziarului L’Huma- 
nite primul ioc la bărbați a revenit lui 
Kriszkowiak (Polonia), iar la femei lui 
lermolaieva (U.R.S.S.). Dintre atleții 
romîni cel mai bine s-a comportat C. 
Grecescu, care s-a clasat pe locul 14. 
Pe echipe am obținut locul V, înaintea 
Iugoslaviei.

© Tn campionatul categoriei A la 
fotbal s-au înregistrat duminică urmă
toarele rezultate: Petrolul Ploești— 
Jiul 0—1 (0—0) ; Energia Tg. Mureș— 
Știința Timișoara 2—1 (1—1) : U-T.A. 
—C. S. Oradea 2—0 (1—0) ; Dinamo 
Cluj—Steagul Roșu 4—3 (3—3) ; Pro
gresul București—C.C.A. 1—2 (1—0) ; 
Dinamo București—Rapid 0—1 (0—1) 
In clasament continuă să conducă Pe
trolul cu 19 puncte, urmat de Jiul cu 
18 puncte. Știința și Dinamo Cluj cu 
cîte 7 puncte.

© în primul meci pe care l-a dispu
tat în Cupa Campionilor Europeni la 
baschet, echipa C.C.A. a învins la A- 
tena campioana Greciei Panelinios cu 
scorul de 63—60. Returul întîlmrii se 
dispută la 13 aprilie la București.

• Ella Zeller și Matei Gantner sînt 
noii campioni republicani de tenis de

In seara zilei de 28 martie, pre
ședintele Uniunii Birmane, U Win 
Maung, a oferit o recepție în onoa
rea președintelui Consiliului de Mi
niștri al Republicii Populare . Ro
mîne, Chivu Stoica. In cadrul recep
ției, care s-a desfășurat într-o at
mosferă cordială, președintele Uniu
nii Birmane, U Win Maung, și pre
ședintele Consiliului de Miniștri al 
Republicii Populare Romîne, Chivu 
Stoica, au rostit cuvîntări. După re
cepție, în grădina casei prezidențiale 
a avut loc un spectacol artistic.

Inabil oaspeți romîni au vizitat 
sîmbătă statul Shan. Însoțiți de 
membrii guvernului local tovarășii 
Chivu Stoica și persoanele care îl 
însoțesc s-au îndreptat sore locali
tatea Yawnghwe, situată lingă cana
lul natural care începe de la lacul 
Inlo și străbătînd o bună parte din 
podișul Shan face legătura cu alt 
lac. La intrarea lacului oaspeții ro
mîni au fost invitați să ia loc în
tr-o lotcă acoperită cu baldachin, 
care, trasă de 10 bărci fiecare cu 
cîte 50 de vîslași, î-a dus în mijlo
cul lacului la un „bungalow" lacu
stru. In cinstea oaspeților a avut loc 
un concurs de regate după care a 
urmat un program de muzică și 
dansuri birmane.

După noaptea petrecută la Tăun- 
ggyi, conducătorii romîni s-au îna
poiat la Rangoon. Duminică la a- 
miază oaspeții romîni împreună cu 
premierul U Nu, și cu alfi membrii 
ai guvernului au făcut o plimbare 
pe rîul Rangoon. Intre conducătorii 
celor două state au avut loc cu 
acest prilej convorbiri.

. .................... ' —

După încheierea vizitei în R. D. 
Vietnam, tovarășii Chivu Stoica, E- 
mii Bodnăraș și Avram Bunaciu au 
sosit la Rangoon, capitala Uniunii 
Birmane. Pe aeroportul capitalei 
birmane, pavoazat, cu drapelele ce
lor două țări și mari pancarte pe 
care erau scrise în limbile romînă 
și birmană urări de bun venit la 
adresa înaltilor oaspeți, se aflau 
primul ministru al Uniunii Birmane, 
U Nu, membrii guvernului, șefii 
reprezentantelor diplomatice, repre
zentanți ai diferitelor organizații 
obștești.

La sosirea pe aeroport, personali
tățile romîne și birmane au schim
bat cordiale saluturi. Un grun de 
tinere fete birmane au oferit oas
peților buchete de flori. Pe tribuna 
din mijlocul aeroportului, după ce 
a fost primit salutul comandantului 
de onoare, a luat cuvîntul primul 
ministru birman U Nu. El și-a ex
primat convingerea că această vi* 
zită va consolida și mai mult prie
tenia dintre cele două țări.

în cuvîntul de răspuns, tovarășul 
Chivu Stoica a transmis guvernu
lui Uniunii Birmane și întregului 
popor birman un salut cordial și 
prietenesc din partea guvernului și 
poporului romîn. „R. P. Romînă și 
Uniunea Birmană — a spus tova
rășul Chivu Stoica — sînt despăr
țite prin mări și țări. Cu toate aces
tea popoarele noastre nutresc senti
mente prietenești unul fată de ce
lălalt, se stimează și se apreciază 
reciproc, se simt tot mai apropiate 
prin interesul comun fată de cauza 
păcii și colaborării internaționale".

Posibilități mari pentru sporirea 
producției de porumb

lelor este strîns legată de producția 
de porumb. In consecință și în gos
podăriile agricole de stat din regiu
nea noastră, paralel cu sporirea vo
lumului producției de porumb, va 
crește și numărul animalelor. Astfel, 
de la 1.809 de vaci, cîte erau în anul 
1954 în gospodăriile de stat din trus
tul nostru, s-a ajuns, acum la 3.200 
de capete, în 195» numărul vacilor 
va fi de 5.200 capete, iar în 1960 
credem că vom depăși 9.000 de ca
pete. în sectorul ovin, sector prin
cipal pentru regiunea noastră, de la 
145.000 de ol (1952—1953) numărul 
lor a crescut la 240.000 în 1958 șt 
va ajunge la 300.000 în anul 1960. 
în proporție mare a crescut și nu
mărul scroafelor (3.600 capete în. 
1954, 6 000 capete în 1958 și se vas 
ajunge la 10.000 capete în 1960) pre. 
cum și a! porcilor puși la îngrășat 
(11.000 în 1956, 30.000 în 1958,
60.000 în 1959 și se speră ca îii 1960 
să se ajungă chiar la 100.000). Bine, 
înțeles că preocuparea noastră s-a 
îndreptat nu numai către creșterea 
efectivelor, ci șl în spre sporirea 
producției pe cap de animal. La lapta 
de vacă sperăm să se obțină chiar 
din acest an cel puțin 2.300 litri pe 
cap de vacă furajată, la lînă 2,7 kg 
de la fiecare oaie etc.

URMARE PAGINA 1mun — construirea societății comu
niste.

Referindu-se la modalitățile de 
vînzare a mijloacelor tehnice către 
colhozuri, vorbitorul a subliniat că 
calculele preliminare arată că majo
ritatea colhozurilor. îndeosebi cele 

. : din Asia centrală,
Transcaucazia, din Cuban, Ucraina și 
din alte regiuni vor putea cumpăra 
imediat mijloace tehnice de la S.M.T.- 
uri. In unele regiuni, insă, în care 
majoritatea colhozurilor nu pot încă 
cumpăra și, mai ales, nu sînt în sta
re să folosească aceste mijloace teh
nice în mod productiv, o parte din 
S.M.T.-uri vor fi menținute o anu
mită 
leași 
acolo 
urile, 
păra

In 
slabe 
a continuat raportorul, 
ganizarea S.M-T.-urilor 
poate 2—3 ani, iar în
și mai mult.

Colhozurile fruntașe _ __
gospodărie obștească bine dezvoltată 

■ și venituri bănești mari vor achita 
statului costul mașinilor în 1—2 ani, 
cele mijlocii — în 2—3 ani, iar pen. 
tru colhozurile slabe din punct de 

ciov, se poate fixa un termen de 
cinci ani.

Prezentînd o serie de date grăi
toare, N. S. Hrușciov a arătat că 
colhozurile au posibilitatea să achi
te valoarea mijloacelor tehnice în 
termenele prevăzute.

In continuarea ra'portului său, to
varășul Hrușciov a vorbit despre 
propunerea pentru crearea, în locul 
actualelor S-M.T.-Uri, a unor între
prinderi de stat cu funcții complet 
noi care se vor numi stațiuni țeh. 
nice și de reparații (S.T.R.) 
torul și-a încheiat cuvîntul ; 
linijnd marea însemnătate 
o are înfăptuirea măsurilor

★

1 La 28 martie Și în zilele i 
re, în cele două Camere ale Sovie
tului Suprem al UR.S.S, s-au 
fășurat dezbaterile Ia raportul 
N. S. Hrușciov.

Fiecare din deputății care au 
cuvîntul în legătură cu măsurile 
conizate de partid pentru dezvoltarea 
agriculturii sovietice în etapa actuală 
a expus punctul de vedere al alegăto
rilor săi, izvorît din condițiile speci
fice ale regiunii respective și din da
tele concrete ale practicei zilnice.

Dezbaterile din Sovietul Suprem au 
arătat cu prisosință că întregul popor 
sovietic aprobă raportul tovarășului 
N. S. Hrușciov și este hotărît să spri
jine măsurile cuprinse în el.

Moșneni și altele, iar sămînța fo
losită de toate unitățile va fi 
numai dublu hibridă. In sfîr
șit, prin restructurarea utilajului 
care s-a făcut în iarna aceasta, ca 
și prin primirea a încă 900 de trac
toare noi UTOS—26, am reușit să 
asigurăm executarea tuturor lucră
rilor cu mijloace mecanizate (în a- 
fară de recoltat). La prășit, de pildă, 
fiecărui tractor îi revin între 55— 
58 ha; în acest fel se va asigura 
executarea unei prașile în cel mult 
3—5 zile. Cu posibilitățile pe care 
le avem vom reuși ca, pe iîngă un 
grăpat executat cu grape cu colți re
glabili imediat după răsărirea plan, 
telor și două prașile oarbe cu sa
pele rotative, cel mai tîrziu pînă la 
1 iulie să terminăm de prășit po
rumbul de trei ori.

perioadă, ele îndeplinind ace- 
funcții ca și în prezent. Dar și 
unde vor fi menținute S.M.T-- 
unele colhozuri vor putea cum- 
mijloace tehnice.
regiunile în care sînt colhozuri 
din punct de vedere economic.

reor- 
trebui 
locuri

. .. ......... .. ..... . ★
— Se știe că porumbul are 

o importanță economică deo
sebit de mare. Dat fiind că 
față de celelalte culturi fura
jere porumbul asigură cel 
mai mare număr de unități 
nutritive la ha, el joacă un rol 
foarte mare în dezvoltarea 
creșterii animalelor și mai cu 
seamă în îngrășarea porcilor. 
Din acest punct de vedere, ce 
ne puteți spune despre pers
pectivele pe care le deschide 
cultura porumbului în gospo
dăriile agricole de stat din re
giunea Constanța ?

pentru 
vor 

unele
rică a S.M-T.-urilor i constat 
mul rînd în contribuția lor la 
rea alianței dintre muncitori 
răni, în lupta pentru construirea so
cialismului.

Stațiunile 
a spus N. 
plinit rolul 
și au nevoie de o reorganizare ra- ____
dicală. In prezent, a subliniat primul vedere economic, a spus N. S- Hrus- 
secretar al C C. al P.C.U.S., a sosit -J — - • -
timpul cînd în relațiile -dintre stat 
și colhozuri se poate renunța la ve. 
Tiga intermediară care este S.M.T.- 
ul- Aceasta înseamnă că ne aflăm in
tr-o etapă nouă de dezvoltare a o- 
rînduirii colhoznice. Această etapă 
se caracterizează prin aceea că în 
marea lor majoritate colhozurile au 
devenit mari gospodării puternice 
din punct de vedere economic, că 
actualele colhozuri comasate sînt în
zestrate din punct, de vedere tehnic 
mult mai bine decit înainte, că 
astăzi în colhozuri au crescut nume
roase cadre capabile să folosească cu 
pricepere tehnica modernă și reali
zările științei. In sfîrșit au 
simțitor veniturile colhozurilor 
crescut bunăstarea materială a 
hoznicilor.

Astăzi, lucrătorii stațiunilor 
mașini și tractoare nu mai au pe 
să convingă de avantajele marii gos
podării colective, deoarece orînduirea 
colhoznică a biruit de mult,

în pri- 
întări- 
și ta

pq-

care au o
de mașini și tractoare, 

S. Hrușciov. și-au înde- 
ce le-a revenit în trecut

crescut 
și a 

col-

>. Rapor- 
său sub- 
pe care 
propuse.

de 
cine

următoa-

des- 
lui

Dupâ victoria colectivizării, 
cel mai important eveniment 

în construcția agriculturii socialiste

luat 
pre-

Aceste noi condiții a făcut necesa
ră luarea de măsuri în vederea reor
ganizării radicale a S.M.T -urilor.

In prezent — a spus primul secre
tar al C.C. al PC.U.S. — partidul 
pune ca sarcină vinderea tractoarelor 
și a altor mașini agricole către col
hozuri. Această sarcină nu este de
terminată de slăbiciune ci de forța 
orînduirii colhoznice, a arătat N. S. 
Hrușciov. In aceasta constă deosebi
rea radicală dintre felul în care este 
pusă astăzi problema vînzării mij
loacelor tehnice către colhozuri și 
propunerile făcute acum cîțiva ani 
de unii economiști.

N. S- Hrușciov a 
cîțiva ani partidul a 
greșite, propunerile 
de a se vinde tractoare colhozurilor. 
Fiind slabe din punct de vedere eco
nomic, a spus N. S. Hrușciov, colho
zurile nu ar fi putut să achiziționeze 
și să folosească just tehnica.

Trecerea de la deservirea colhozu
rilor de către S.M T.-uri în producție 
și pe tărîm tehnic la vînzarea liberă 
către colhozuri a tractoarelor și a 
altor mașini, a spus raportorul, în
seamnă ridicarea pe o treaptă mai 
înaltă a conducerii agriculturii,. Prin 
reorganizarea S.M.T.-urilor se lăr
gesc legăturile economice ale colho
zurilor cu industria socialistă, ajuto. 
rul în producție acordat de oraș sa
tului crește și devine tot mai multi
lateral. Colhozurile vor avea posibi
litatea să facă comenzi pentru mij
loacele tehnice noi, mai perfecționa, 
te, care să corespundă necesităților 
specifice ale gospodăriilor din dife
rite zone ale Uniunii Sovietice.

După victoria politicii leniniste a 
colectivizării, actuala reorganizare a 
SM.T.-urilor este cel mai mare 
cel mai important eveniment 
construcția agriculturii socialiste.

In raportul său, primul secretar 
C.C. al P.C-U.S. s-a oprit apoi asu
pra unor probleme teoretice pe care 
le ridică sarcina reorganizării S.M.T.- 
urilor.

N. S. Hrușciov a arătat că nu este 
just de a susține că vînzarea de 
tractoare și. alte mașini agricole că
tre colhozuri ar duce la întărirea pro
prietății colhoznice.și la slăbirea pro
prietății de stat, care este forma su
perioară de proprietate. Este adevă
rat, a continuat N- S. Hrușciov, că 
proprietatea întregului popor este 
cea mai înaltă formă de proprietate. 
Așa o concepea Lenin. Dar, totoda-

amintit că acum 
respins, ca fiind 
unor economiști

Și 
în

al

pro.tă, Lenin nu a opus niciodată 
prietatea întregului popor proprietății 
cooperatiste. Dimpotrivă, el a subli
niat că atît prima cît și a două for
mă de proprietate sînt socialiste, că 
atît una cît și cealaltă slujesc inte
reselor poporului, scopului nostru co-
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în aclamațiile unei mulțimi entu

ziaste, la 4 ianuarie 1948 steagul bri
tanic a fost coborit de pe toate clă
dirile oficiale din Rangoon. In loc, se 
înălța steagul noului stat independent 
apărut pe harta politică a lumii; U- 
niunea Birmană.

Situată în sud-estul Asiei, în partea 
de nord-vest a peninsulei Indochina, 
avînd un teritoriu de 677.600 km. p. 
(cît Anglia și Suedia la un loc), Bir
mania are o populație de 20 milioane 
locuitori. După limba vorbită aceștia 
se împart în trei grupe : tibeto-birma- 
nă, tai-chineză și mon-khmeră. Capi
tala țării este Rangoon, important cen
tru comercial și nod de comunicație.

Birmania este o țară agrară în care 
70 la sută din populație se ocupă cu 
agricultura. Se obișnuiește chiar să se 
spună că Birmania este „ceașca de o- 
rez" a Asiei — fiind una din cele mai 
mari producătoare de orez 
Ea este și țara bogatelor 
palmieri și a renumiților 
esență tare „teack", foarte 
lumea întreagă. Solul țării 
în însemnate zăcăminte de petrol și 
metale neferoase ca: wolfram, plumb, 
zinc, cositor, cupru, argint și altele.

Toate aceste bogății ar fi putut oferi 
poporului birman — vestit prin hărni
cia sa — o viață îmbelșugată. Dar în
delungata stăpînire colonială a Angliei,

din lume, 
păduri de 
arbori de 
căutați tn 
este bogat

I

© Sesiunea Biroului Consiliului 
Mondial al Păcii, care a avut loc 
la Delhi, a adoptat în încheierea 
lucrărilor sale trei importante do
cumente : Declarația cu privire la 
Congresul mondial al popoarelor
pentru dezarmare și coexistență . _________ _______
pașnică (care va avea Ioc la Stock- , paratelor, a fost de 1.520 kg. 
holm între 16 și 22 iulie 1958) ; î 
Rezoluția cu privire la Indonezia și 
Declarația în legătură cu situația 
din Algeria.

© In cadrul programului Anului 
Geofizic Internațional, la 21 fe
bruarie 1958. ora 11,42 (ora Mos
covei), în latitudinea mijlocie a păr. 
ții europene a U.R.S.S. a fost lan
sată o rachetă geofizică cu o sin
gură treaptă, care a atins înălțimea 
record de 473 km. Racheta era uti
lată cu aparate geofizice pentru stu-

dierea complexă a straturilor supe
rioare ale atmosferei. Greutatea to
tală a aparatelor științifice trans
portate de rachetă, a instalațiilor ra- 
diotelemetrice, a surselor de ali
mentare și a sistemelor auxiliare, 
împreună cu corpul conteinerului a-

— Creșterea animalelor este o ra
mură de producție foarte importantă 
pentru gospodăriile agricole de stat. 
Aceasta, deoarece, potrivit sarcinilor, 
gospodăriile trebuie să devină nu 
numai mari producătoare de cereale- 
marfă, ci și de produse animale, pen- 
tru a putea astfel contribui cu can
tități tot mai mari de produse la 
formarea fondului central al statu
lui șl la aprovizionarea populației. 
Or, cum porumbul asigură de pe fie
care hectar mal multe unități fura
jere decît oricare altă cereală (în ra
port cu orzul, de pildă, de două ori 
și jumătate mai multe și cu un nu. 
măr de zile.muncă mai mic), e lim
pede că dezvoltarea creșterii anima-

— Vreți să mai faceți vreo 
completare ?

— îmi rezerv acest drept pentru 
la toamnă clnd... vă rog să mai ve- 
nlți pentru un interviu prin care să-l 
informăm pe cititorii ziarului asupra 
rezultatelor obținute. Pînă atunci...

I!
A♦
♦

♦
i 
♦
♦

jaful sistematic practicat, a adus po
porul birman la limitele mizeriei.

La începutul secolului trecut, Birma
nia era un mare și puternic stat al 
Asiei de sud-est. In plină expansiune 
în Asia, hrăpărețul colonialism/ englez 
a pus ochii și pe această (ară, consi- 
derînd-o drept o „poartă" pentru pă
trunderea în China. După trei războaie 
grele (1824—1826, 1852, 1885) bogata 
Burmă a fost cucerită și proclamată 
colonie a Angliei.

Timp de 70 de ani colonialiștii au 
jefuit bogățiile țării și poporul ei. In 
tot acest timp însă poporul birman a 
dus o luptă neîntreruptă pentru alun
garea din țară a asupritorilor străini. 
Un moment important din istoria lup
tei poporului birman împotriva colo< 
nialismului este marea răscoală țără
nească din anii 1930—1932, în fruntea 
căreia se afla organizația golanilor, 
(tn mitologia birmană galon înseamnă 
pasărea care mănincă șerpi și această 
denumire simboliza victoria patrioțilo' 
împotriva înrobitorilor străini).

In cursul celui de-al doilea război 
mondial, imperialiștii japonezi au ocu
pat Birmania, înlocuind exploatarea 
britanică cu cea japoneză, transfor- 
mînd țara într-o bază de operații îm
potriva Chinei. Mișcarea de eliberare 
care a luat naștere în 1942 din iniția
tiva grupelor comuniste s-a transfor
mat curînd într-o puternică acțiune 
populară. în 1944 a luat ființă „Liga 
antifascistă populară a eliberării". La 
27 martie 1945 armata națională bir
mană condusă de Aung San a pornit 
cu armele în mîini împotriva utilitariș
tilor japonezi care ocupaseră țara.

După înfrîngerea japonezilor, engle
zii s-au reîntors în Birmania, încercînd 
să reînoade firul vechii ocupații. Po
porul birman era sătul însă pînă în gît 
de jugul colonial. Aung San, care a 
fost nu numai un comandant militar,

cl si un eminent om de stat, a pornit 
lupta pentru independență națională 
insistînd ca Birmania să iasă din im
periul britanic. Vederile antiimperia- 
liste ale lui Aung San au stîrnit furia 
colonialiștilor. La 19 iulie 1947. asasini 
plătiți, înarmați cu pistoale automate, 
au pătruns în camera.tn care își ținea 
Ședința Consiliului executiv. Gloanțele 
bandiților au pus capăt vieții lui Aung 
San și a tovarășilor săi de luptă.

Toate metodele încercate pentru a 
abate poporul birman de la lupta sa 
au fost zadarnice și pînă la urmă colo
nialiștii au fost nevoiți să se retragă.

In cei zece ani ce au trecut de la 
proclamarea independenței sale, tinărul 
stat birman a obținut succese însem
nate. Harnicul său popor luptă pentru 
a lichida rămășițele trecutului colonia
list, pentru dezvoltarea economiei na
ționale și culturii sale.

In viața internațională Birmania s-a 
manifestat ca o partizană a unei păci 
trainice, pentru o politică indepen
dentă, împotriva pactelor agresive. Bir
mania a refuzat cu hotărire să adere 
la pactul agresiv S.E.A.T.O. si a întă
rit legăturile de prietenie cu R. P. Chi
neză, Uniunea Sovietică, R. D. Viet
nam și celelalte țări iubitoare de pace. 
Ea a fost — alături de R. P. Chineză 
și India — inițiatoarea atît a cunoscu
telor cinci principii „pancea-șila" cit și 
a conferinței de la Bandung a țărilor 
afro-asialice.

Intre țara noastră și Birmania s-au 
dezvoltat în anii din urmă trainice le
gături. Au fost stabilite relații diplo
matice și s-a încheiat un acord comer
cial pe 3 ani.

Poporul birman a întîmpinat cu 
bucurie vizita oaspeților romîni, care 
va contribui la întărirea legăturilor de 
prietenie și colaborare între cele două 
popoare iubitoare de pace.

® Călătoria ministrului de externe 
al Franței. Pineau, la Bonn pentru 
a duce tratative cu cancelarul R. F. 
Germane, Adenauer, este pusă în 
legătură cu îngrijorarea stîrnita în 
Franța de înarmarea atomică a Ger
maniei occidentale. Presa relatează 
că în timpul tratativelor de la Bonn 
se vor discuta problema conferinței 
la nivel înalt șt planul guvernului 
polonez cu privire la crearea în Eu
ropa centrală a unei zone denuclea- 
rizate.

© Trupele guvernului central care 
operează în Sumatra au cucerit lo
calitatea Sldikalang. Postul de 
radio Medan controlat de guvern a 
transmis că, înainte de a se retrage, 
rebelii au masacrat numeroși locui
tori, printre care trei studenți care 
au refuzat să li se alăture. Loco- 
tenent-colonelul Nasution, coman
dantul forțelor armate indoneziene 
care au efectuat operațiunea de cură
țire a Sumatreî centrale de rebeli, a 

declarat în cadrul unei conferințe de 
presă că avioane străine continuă 
să lanseze armament rebelilor. Zia
riștilor le-au fost arătate arme de 
proveniență americană lansate în 
regiunea fluviului Siak.

® în Germania occidentală au 
loc mari demonstrații și greve îm
potriva înarmării atomice. La Ham
burg. studenții au parcurs străzile 
orașului purtînd pancarte pe care 
se.putea citi: „Nu vrem război ato
mic" 1 „Ieri Hiroșima — mîine 
Hamburg". La Muenchen, Bruns
wick și în alte centre din Germania 
occidenta'ă au avut loc mari mani
festații și greve demonstrative ale 
muncitorilor și funcționarilor.

In ciuda protestelor opiniei publi
ce, a opoziției social-democraților și 
liberalilor. comisia pentru apărare 
a Bundeswehrului a aprobat achizi
ționarea din S-U.A. a unui număr 
de 24 rachete de tipul „Matador" 
prevăzute cu încărcătură atomică.

® In apropierea localității Po- 
krovsk-Uralski din regiunea Sver
dlovsk (R.S.F.S.R.) a fost efectua
tă cea mai mare explozie cu arun
carea . materialului, din Uniunea 
Sovietică, în urma căreia s*a format 
un canal cu o lungime de 1.150 
metri, o lățime de 53 de metri și o 
adîncime de 25 de metri. Prin ex- 
p'odarea a 3.100 de tone de trotil au 
fost aruncați la suprafață aproxi
mativ 750.000 de metri cubi de rocă.

© Vicepreședintele Consiliului de 
Miniștri al Birmaniei. U Ba Swe, 
a anunțat în cadrul unei conferin
țe de 
pitala 
cestui 
nie în 
multe __ ______
din răsăritul Europei.

ȚĂRANI 
MUNCITORI 
din regiunea St elin I

Procurați-vă din timp 
mărfurile industriale de 
care aveți nevoie pentru 
gospodăria dvs., obținind 
reduceri de 30—70 o.

Aceste mărfuri sînt puse 
în vînzare la centrele 
Cooperativelor de Con
sum din: Agnita, Făgă
raș, Mediaș, Rupea Si
biu, Sighișoara, Tîrnă. 
veni, Orașul Stalin—str. 
Voroșilov 54, Codlea, 
Rîșnov, Săcele — Piafa 
Cernatu, Prejmer și Fel- 
dioara.

Dresă care a avut loc în ca- 
Birmaniei că în cursul a- 

an va face o vizită de nriete- 
Uniunea Sovietică și în mai 
țări de democrație populară
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$i o veli putea construi mai ușor 4

pentru zilele de 2, 3 
și 4 aprilie

Vremea în general umedă, cu deoj 
sebire în jumătatea de est a țării unde 
cerul va fi acoperit și vor cădea ploi 
frecvente. In vest, cerul va fi schim. 
bător iar precipitațiile vor avea un 
caracter local. Vîntul va prezenta in
tensificări la început, apoi va slăbi 
în intensitate. Temperatura aerului 
în scădere ușoară. Minimele vor os
cila între minus 5 și plus 8 grade, iar 
maximele între 5—15 grade. Local, în 
nordul țării și în regiunile de munte, 
lapoviță ți ninsoare.


